

आमर चेतना

वर्ष- 08, अंक- 146

(हिन्दी दैनिक)

(प्रातः कालीन संस्करण)

फतेहपुर, गुरुवार, 13 जनवरी, 2022

E-Mail:- amarchetnaft@gmail.com

पृष्ठ-6, मूल्य- 3.00 रुपया

2014 से पहले देश में 387 मेडिकल कालेज थे, अब 596 हो गये हैं :मोदी

चेन्नई, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए तमिलनाडु में 11 नए सरकारी मेडिकल कॉलेज का उद्घाटन किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि साल 2014 से पहले देश में केवल सात एम्स थे लेकिन अब स्वीकृत एम्स की संख्या बढ़कर 22 हो गई है। चिकित्सा क्षेत्र को और अधिक पारदर्शी बनाने के लिए कई सुधार किए गए हैं। गुणवत्ता से समझौता किए बिना मेडिकल कॉलेजों और अस्पतालों की स्थापना के नियमों को उदार बनाया गया है। उन्होंने कहा कि यह पहली बार हो रहा है जब किसी राज्य में एक ही बार में 11 मेडिकल कॉलेजों का उद्घाटन किया जा रहा है। अभी कुछ दिन पहले मैंने उत्तर प्रदेश में 9 मेडिकल कॉलेजों का



उद्घाटन किया था, मुझे अपना ही रिकॉर्ड तोड़ने को मिल रहा है। इजाफा इसी बीच प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि साल 2014 से पहले से हमारे देश में 387 मेडिकल कॉलेज थे अब यह आंकड़ा बढ़कर 596 पर पहुंच गया है, जिसमें करीब 54 फीसदी का उछाल है। साल 2014 से पहले 82,000 मेडिकल अंश

प्रेजुएट और पोस्ट ग्रेजुएट सीट थी लेकिन यह आंकड़ा बढ़कर 1.48 लाख हो गया है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार मेडिकल क्षेत्र में कई सुधार लाई है। आयुष्मान भारत की वजह से गरीबों के पास उच्च गुणवत्ता और सस्ती स्वास्थ्य सेवा पाने का मौका मिला है। पहले की तुलना में घुटना प्रत्यारोपण और स्टेंट की

लागत एक तिहाई हो गई है। उन्होंने कहा कि आने वाले वर्षों में मैं भारत को अच्छी और सस्ती मेडिकल केयर वाले गंतव्य के रूप में देखता हूँ। भारत में मेडिकल टूरिज्म का हब बनने के लिए जरूरी हर चीज मौजूद है। मैं यह हमारे डॉक्टरों के कौशल के आधार पर कह रहा हूँ। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि मैं हमेशा से तमिल भाषा और संस्कृति की समृद्धि से मोहित रहा हूँ। मेरे जीवन के सबसे सुखद क्षणों में से एक था जब मुझे संयुक्त राष्ट्र संघ में दुनिया की सबसे पुरानी भाषा तमिल में कुछ शब्द बोलने का मौका मिला। उन्होंने कहा कि हमने एप्रैप्री 2020 में भारतीय भाषाओं और भारतीय ज्ञान प्रणाली को बढ़ावा देने पर बहुत जोर दिया है।

भारत चीन के बीच सैन्य-कमांडर स्तर की 14वें दौर की वार्ता शुरू

नयी दिल्ली, एजेंसी। भारत और चीन के बीच बुधवार को वरिष्ठ सर्वोच्च सैन्य कमांडर स्तर (एसएचएमसीएल) की 14वें दौर की वार्ता चीन के चुयुल-मोल्दो में शुरू हो गयी। सुरक्षा सूत्रों ने यह जानकारी दी। इस वार्ता में भारतीय पक्ष का प्रतिनिधित्व लेह स्थित फायर एंड प्युरी कोर के नए कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल अनिंद सेनगुप्ता कर रहे हैं, जबकि दक्षिण शिंजियांग सैन्य जिले के कमांडर मेजर जनरल यांग लिन चीनी पक्ष का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। गौरतलब है कि लेफ्टिनेंट जनरल अनिंद सेनगुप्ता ने लेफ्टिनेंट जनरल पीजीके भेनन से एलीट कोर की कमान संभाली है। कारगिल युद्ध के बाद 01 सितंबर, 1999 को गठित 14 कोर ने सियाचिन ग्लेशियर सहित दुनिया के कुछ सबसे ऊंचे युद्धक्षेत्रों पर कड़ी निगरानी रखते हुए पाकिस्तान के साथ नियंत्रण रेखा



(एलओसी) और चीन के साथ वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) दोनों की सुरक्षा सुनिश्चित की है। सूत्रों के अनुसार भारत हमेशा टकराव वाले क्षेत्रों में संतुलन बनाए रखने के लिए एक रचनात्मक बातचीत करने के लिए आशान्वित रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्वी लद्दाख में टकराव वाले शेष स्थानों से दोनों देशों के सैनिकों को पीछे हटाने की

प्रक्रिया पर चर्चा होगी। जहां चीनी पक्ष ने अब तक हुई बातचीत में पीछे हटने से इनकार कर दिया है। दोनों देशों के बीच यह वार्ता ऐसे समय में हो रही है जब चीन ने हाल ही में अरुणाचल प्रदेश में 15 स्थानों के नामों को 'मानकीकृत' करने की घोषणा की थी। भारत ने नाम बदलने के प्रस्ताव को खारिज कर दिया और कहा कि अरुणाचल प्रदेश हमेशा भारत का अविभाजित अंग रहा है और रहेगा। चीन के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता वांग वेनबिन ने कहा, चीन-भारत सीमा की स्थिति इस समय स्थिर है।

भाजपा को लगा एक और झटका अवतार सिंह भड़ाना ने पार्टी छोड़ी आरएलडी का थामा दामन

नयी दिल्ली, एजेंसी। उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव से ठीक पहले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को बड़ा झटका लगा है। भाजपा विधायक अवतार सिंह भड़ाना ने पार्टी छोड़ दी है। इसके बाद अवतार सिंह भड़ाना ने बुधवार को राष्ट्रीय लोक दल (रालोद) प्रमुख जयंत चौधरी से मुलाकात की और फिर रालोद का दामन थाम लिया। जयंत चौधरी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर पर तस्वीर साझा करते हुए इसकी जानकारी दी। उन्होंने ट्वीट किया कि पूर्व सांसद और वरिष्ठ नेता अवतार सिंह भड़ाना ने आज रालोद पार्टी ज्वान दी। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कदाचित्त नेता अवतार सिंह भड़ाना

मुजफ्फरनगर के मीरपुर से विधायक हैं। उन्होंने भाजपा की टिकट पर साल 2017 का विधानसभा चुनाव लड़ा था और मीरपुर से जीतकर विधानसभा पहुंचे थे। इसके बाद उन्होंने कांग्रेस की टिकट पर साल 2019 का लोकसभा चुनाव लड़ा था लेकिन उन्हें हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि उन्होंने विधानसभा पद से इस्तीफा नहीं दिया था। ऐसे में उन्हें भाजपा का ही विधायक माना जाता रहा है। एक दिन पहले भाजपा को स्वामी प्रसाद मौर्य के रूप में बड़ा झटका लग चुका है। स्वामी प्रसाद मौर्य ने मंत्रिपट्टे से इस्तीफा दे दिया और उनके साथ ही 3 और विधायकों ने भाजपा छोड़ दी।

उन्होंने कांग्रेस की टिकट पर साल 2019 का लोकसभा चुनाव लड़ा था लेकिन उन्हें हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि उन्होंने विधानसभा पद से इस्तीफा नहीं दिया था। ऐसे में उन्हें भाजपा का ही विधायक माना जाता रहा है। एक दिन पहले भाजपा को स्वामी प्रसाद मौर्य के रूप में बड़ा झटका लग चुका है। स्वामी प्रसाद मौर्य ने मंत्रिपट्टे से इस्तीफा दे दिया और उनके साथ ही 3 और विधायकों ने भाजपा छोड़ दी।

स्वामी प्रसाद मौर्य की बढ़ सकती हैं मुश्किलें एमपीएमएलए ने जारी किया गिरफ्तारी वारंट

लखनऊ, संवाददाता। मंत्री पद से इस्तीफा देकर चर्चा में आए स्वामी प्रसाद मौर्य की मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं। गैर जमानती वारंट जारी होने के बावजूद न्यायालय में पेश न होने पर एमपीएमएलए कोर्ट के दंडाधिकारी योगेश यादव ने बुधवार को उन्हें गिरफ्तार कर पेश करने का आदेश दिया है। सिविल कोर्ट के अधिवक्ता अनिल कुमार तिवारी ने परिवाद दायर कर आरोप लगाया था। कहा था कि एक समाचार पत्र में छपा है बसपा के राष्ट्रीय पदाधिकारी स्वामी प्रसाद मौर्य ने कहा कि शादी में देवी देवताओं की पूजा न करें। इससे हिंदुओं की धार्मिक भावना को ठेस पहुंचेगी। साथ ही श्रवण कुमार व तेज बहादुर सिंह का अदालत में बयान कराया गया। 22 नवंबर 2014 को मजिस्ट्रेट ने मौर्य को धार्मिक भावनाएं भड़काने की धारा 295 क आइपीसी की



तहत तलब करते हुए मुकदमा चलाने का आदेश दिया। उन्होंने आदेश के खिलाफ सत्र न्यायालय में रिवीजन दायर किया जो नौ नवंबर 2015 को निरस्त हो गया। मजिस्ट्रेट कोर्ट से गिरफ्तारी का वारंट जारी हुआ तो उसके खिलाफ स्वामी प्रसाद ने उच्च

न्यायालय में याचिका दायर की। इसमें 12 जनवरी 2016 को स्थानादेश जारी हुआ। गत दिनों सुप्रीमकोर्ट ने सांसद, विधायकों के मुकदमों में छह माह से ज्यादा के सभी स्थगनादेश निष्प्रभावी कर दिए। साथ ही यह भी आदेश दिया है कि मजिस्ट्रेट ट्रायल वाले मुकदमों को आर कोर्ट में देखे जाएं। एसीजेएम कक्ष संख्या 18 में फाइल सुनवाई के लिए आदेश तो 12 जनवरी को हाजिर होने के लिए गैर जमानती वारंट जारी किया गया था। नियत तिथि पर स्वामी प्रसाद अदालत में हाजिर नहीं हुए तो उन्हें गिरफ्तार कर 24 जनवरी को न्यायालय में पेश किए जाने का आदेश दिया गया।

सुप्रीमकोर्ट ने पूर्व न्यायाधीश इंदु मल्होत्रा को मोदी की सुरक्षा चूक जांच समिति का अध्यक्ष बनाया

नयी दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पंजाब दौरे के दौरान कथित सुरक्षा चूक मामले की जांच के लिए शीर्ष अदालत की पूर्व न्यायाधीश इंदु मल्होत्रा की अध्यक्षता में एक समिति का गठन

नामित अधिकार, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र चंडीगढ़ के डीजीपी, पंजाब के डीजीपी के अलावा पंजाब एवं हरियाणा हाईकोर्ट के के रजिस्ट्रार जनरल को नियुक्त किया। मुख्य न्यायाधीश ने कहा, हम न्यायमूर्ति इंदु मल्होत्रा की अध्यक्षता में डीजी न्यायाधीश की अध्यक्षता में उच्चतरीय जांच कराना चाहती है। पीठ ने कहा कि प्रधानमंत्री की सुरक्षा चूक से संबंधित संवेदनशील विषय को केंद्र या राज्य सरकारों द्वारा एकतरफा जांच के लिए नहीं छोड़ा जा सकता है। न्यायिक क्षेत्र में प्रशिक्षित व्यक्ति को मामले की जांच करनी चाहिए। शीर्ष अदालत की पीठ ने न्यायमूर्ति मल्होत्रा की अध्यक्षता वाली इस समिति में सदस्य के तौर पर राष्ट्रीय जांच एजेंसी एनआईए के डीजी या उनके

कोविड दवा, आक्सीजन और सहायक उपकरण सुनिश्चित करने के निर्देश

नयी दिल्ली, एजेंसी। केंद्र सरकार ने कोविड संक्रमण में तेज वृद्धि को देखते हुए राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को पर्याप्त कोविड दवा, आक्सीजन और सहायक उपकरणों का भंडारण सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय में सचिव राजेश भूषण ने सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के प्रधान सचिवों और स्वास्थ्य सचिवों को लिखे एक पत्र में कहा है कि कोविड संक्रमण के बढ़ते मामलों को देखते हुए कोविड इलाज में काम आने वाली सभी दवाइयों, आक्सीजन और सहायक उपकरणों का भंडारण और उनकी उपलब्धता सुनिश्चित की जानी चाहिए। स्वास्थ्य सचिवों ने कहा है कि केंद्र सरकार देश भर में आक्सीजन संयंत्रों और स्वास्थ्य सेवाओं के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने के लिए हर्ससंभव सहयोग उपलब्ध करा रही है।

अभी नहीं मिलेगी सर्दी से राहत, दिल्ली, राजस्थान और एमपी में 3 डिग्री तक गिरेगा पाव, शीतलहर चलेगी 10 से ज्यादा राज्यों में बारिश के आसार

नई दिल्ली, एजेंसी। उत्तर भारत में बीते कुछ दिनों से हाइड्रॉपॉप वाली ठंड पड़ रही है। मौसम विभाग ने चेतावनी जारी करते हुए कहा है कि इस हफ्ते के आखिर में उत्तर-पश्चिम के मैदानी इलाकों और उत्तर भारत के कुछ हिस्सों में शीतलहर फिर लौट सकती है। मौसम विभाग के अधिकारियों ने मंगलवार को कहा कि पंजाब, हरियाणा, चंडीगढ़, पश्चिमी उत्तर प्रदेश, उत्तरी राजस्थान, मध्य प्रदेश और गुजरात में एक-दो दिन तक ठंड सर्वांगी रहेगी। मौसम विभाग के मुताबिक, उत्तर-पश्चिम भारत के मैदानी इलाकों में न्यूनतम तापमान में 2 से 3 डिग्री की गिरावट आएगी। 12 से 15 जनवरी के बीच पंजाब, उत्तरी राजस्थान, हरियाणा और चंडीगढ़ के अलग-अलग इलाकों में शीतलहर चलने का अनुमान है। मौसम विभाग ने कहा कि 14 जनवरी तक ओडिशा, बिहार, छत्तीसगढ़, झारखंड, पश्चिम बंगाल, सिक्किम, बिहार, तेलंगाना और तटीय

केजरीवाल ने दस सूत्री पंजाब माडल किया पेश

मोहाली, एजेंसी। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने आज पंजाब दौरे के पहले दिन दस सूत्री पंजाब माडल पेश करते हुए कहा कि आम आदमी पार्टी पंजाब को सुशासन तथा सुनहरा पंजाब बनाने के लिये प्रतिबद्ध है जिसमें मुख्य एजेंडा रोजगार रहेगा। श्री केजरीवाल ने आज यह पत्रकारों से कहा कि आम आदमी पार्टी रोजगार को सबसे अधिक अहमियत देगी क्योंकि पंजाब से नौजवान रोजगार के अभाव में विदेश पलायन कर चुका है तथा कर रहा है। राज्य की युवा शक्ति को बाहर जाने से रोकने और जो चले गये उन्हें लौटाने के लिये रोजगार अहम मुद्दा होगा। चुनाव में जीत के बाद हम पंजाब में ही रोजगार के अवसर उपलब्ध कराएंगे ताकि नौजवानों को बाहर जाने की जरूरत न पड़े। उन्होंने कहा कि रोजगार के बाद नशा मुक्त पंजाब, अच्छी शिक्षा और अच्छा स्वास्थ्य, स्वास्थ्य में शीलाह हजार मोल्लू वलीनिक खोलना, तीन सौ युनिट तक गुणवत्ता और महिला सशक्तिकरण, इस्ट्री और कृषि हमारी एजेंडा में शामिल है।

भाजपा को एक और बड़ा झटका, अब कैबिनेट मंत्री दारा सिंह चौहान ने दिया इस्तीफा

लखनऊ, एजेंसी। यूपी विधानसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी को एक और बड़ा झटका लगा है। योगी सरकार में वन, पर्यावरण और जन्तु उद्यान मंत्री दारा सिंह चौहान ने मंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। सूत्रों के मुताबिक, वह जल्द ही सपा में शामिल हो सकते हैं। दरअसल, मंगलवार को मंत्री पद और भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता से इस्तीफा देने वाले स्वामी प्रसाद मौर्य ने अगल दो दिनों में कुछ और नेताओं के बीजेपी छोड़ने की बात कही थी। दारा सिंह चौहान ने राज्यपाल को भेजे अपने इस्तीफे में लिखा है, 'पिछड़ों, वंचितों, दलितों, किसानों और बेरोजगार नौजवानों की चोरे उपेक्षात्मक रव्ये के साथ पिछड़े और दलितों के आरक्षण के साथ जो खिलाड़ हो रहा है, उससे आहत होकर मैं उत्तर प्रदेश मंत्रि-मंडल से इस्तीफा देता हूँ। हालांकि, इस फैसले के बाद अभी



भाजपा की ओर से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। बता दें कि दारा सिंह चौहान मऊ जिले की मधुबन विधानसभा सीट से भाजपा विधायक हैं। माना जा रहा है कि वह फिर समाजवादी पार्टी का रुख कर सकते हैं। वहीं उत्तर प्रदेश के डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने दारा सिंह चौहान के मंत्री पद से इस्तीफे पर टिप्पणी करते हुए कहा परिवार का कोई सदस्य भटक जाए तो दुख होता है। जाने वाले आदरणीय महानुभावों को मैं

बस यही आग्रह करूंगा कि इबती नाव पर सवार होने से नुकसान उनका ही होगा। उन्होंने आगे लिखा कि बड़े भाई दारा सहि जी आप अपने फैसले पर पुनर्विचार करें। उधर सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने ट्विटर कर दारा सिंह चौहान का सपा में ससम्मान हार्दिक स्वागत एवं अभिनंदन किया- कहा, सपा व उसके सहयोगी दल एकजुट होकर समता-समानता के आंदोलन को चरम पर ले जाएँगे भेदभाव मिटाएँगे!

हाईकोर्ट में वर्युअल सुनवाई व पुलिस फोर्स तैनाती से वकीलों का अनशन जारी

चौफ जस्टिस से तत्काल पुलिस फोर्स हटाने की मांग चैतन्यार वकीलों ने भी आन्दोलन को दिया समर्थन प्रयागराज, (संवाददाता)। इलाहाबाद हाईकोर्ट परिसर के चारों तरफ वकीलों को कोर्ट परिसर में प्रवेश से रोकने के लिए भारी पुलिस फोर्स लगाए जाने का विरोध बढ़ता जा रहा है। आज कामि संख्या में वकीलों ने अनशन स्थल पर पहुंच कर इसका विरोध कर रहे हैं और के पूर्व पदाधिकारियों का समर्थन किया। क्रमिक अनशन पर बेटे बार के पूर्व पदाधिकारी अधिषेक शुक्ल व संजीव सिंहा ने कहा कि वकीलों को रोकने के लिए तैनात भारी पुलिस फोर्स को तत्काल हटाना जाय नहीं तो वकीलों का यह आन्दोलन बड़ा रूप ले लेगा। अनशनकारी वकीलों का कहना है कि हाईकोर्ट में केवल वर्युअल ही सुनवाई होगी, वकील इसका तब तक विरोध करेंगे, जब तक कि फिजिकल सुनवाई शुरू नहीं हो जाती। हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष व यूपी

बार कार्डिनल के चेयरमैन रहे सीनियर एडवोकेट अमरेंद्र नाथ सिंह ने भी अनशन स्थल पर पहुंच कर आन्दोलन कर रहे वकीलों का समर्थन किया। चौफ जस्टिस के आदेश से यह तय किया गया है कि हाईकोर्ट में सिर्फ वर्युअल सुनवाई ही होगी और फिजिकल हियरिंग को पूरी तरीके से बंद कर दिया गया है। अधिवक्ताओं को इलाहाबाद उच्च न्यायालय परिसर में जाने से रोक दिया गया है। जिसके विरोध में अधिवक्ता समुदाय विगत कई दिनों से क्रमिक अनशन कर रहा है। आज हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष व उग्र बार कार्डिनल के पूर्व चेयरमैन वरिष्ठ अधिवक्ता अमरेंद्र नाथ सिंह अपने समर्थकों संग आकर उन्होंने अधिषेक शुक्ला पूर्व संयुक्त सचिव प्रशासन एवं संजीव कुमार सिंह पूर्व सचिव लाइब्रेरी द्वारा चलाए जा रहे अनशन

को अपना समर्थन प्रदान किया। इसके अलावा वर्तमान कार्यकारिणी के पदाधिकारी श्यामा चरण त्रिपाठी, दिलीप कुमार यादव, ऊष्मा मिश्रा संयुक्त सचिव महिला, अनुज कुमार सिंह कार्यकारिणी सदस्य, उदय शंकर तिवारी, शरद सिंह, विनोद त्रिपाठी, करण सिंह, अनिमेष चटर्जी, आनंद त्रिपाठी, रविंद्र त्रिपाठी, रमेश कनौजिया, सुभाष यादव, अजय कुमार, अभय नाथ, प्रशांत सिंह सोम, उत्तम कुमार बनजस सहित भारी संख्या में अधिवक्ताओं ने क्रमिक अनशन को अपना समर्थन दिया। वकीलों ने कहा कि हम किसी भी कीमत पर सिर्फ वर्युअल सुनवाई के पक्षधर नहीं हैं। अधिषेक शुक्ला ने कहा कि न केवल अधिवक्ता बल्कि प्रदेश की आम जनमानस के लिए भी न्याय का मंदिर बंद किया जाना लोकतंत्र में न्याय की हत्या के समान है।

साप्ताहिक और नाइट कर्फ्यू के दौरान भी मान्य होंगे ई पास : डीडीएमए

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली सरकार की ओर से एक नया आदेश जारी किया गया है। इस आदेश के तहत अब 4 जनवरी 2022 के बाद आवश्यक सेवाओं में छूट के लिए जारी किए गए ई पास ही साप्ताहिक कर्फ्यू और नाइट कर्फ्यू में भी वैध रहेंगे। दरअसल दिल्ली में कोरोना की रफ्तार बेकाबू होती देखकर सरकार की ओर से नाइट कर्फ्यू और साप्ताहिक कर्फ्यू लगाया गया है। इसके लिए अलग-अलग तरीके से पास जारी किए जा रहे हैं। सरकार ने संक्रमण को कम करने के लिए लगातार तरह-तरह की बंदिश लगा रही थी। इसी क्रम में सरकार वीकेंड कर्फ्यू का एलान किया गया था। इसके तहत शुक्रवार की रात 10 बजे से लेकर सोमवार सुबह पांच बजे इसे लागू किया गया। हालांकि इस दौरान जरूरी सेवा से जुड़े लोगों को जाने की छूट भी दी गई।

भाजपा को लगा एक और झटका

अवतार सिंह भड़ाना ने पार्टी छोड़ी आरएलडी का थामा दामन

नयी दिल्ली, एजेंसी। उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव से ठीक पहले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को बड़ा झटका लगा है। भाजपा विधायक अवतार सिंह भड़ाना ने पार्टी छोड़ दी है। इसके बाद अवतार सिंह भड़ाना ने बुधवार को राष्ट्रीय लोक दल (रालोद) प्रमुख जयंत चौधरी से मुलाकात की और फिर रालोद का दामन थाम लिया। जयंत चौधरी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर पर तस्वीर साझा करते हुए इसकी जानकारी दी। उन्होंने ट्वीट किया कि पूर्व सांसद और वरिष्ठ नेता अवतार सिंह भड़ाना ने आज रालोद पार्टी ज्वान दी। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कदाचित्त नेता अवतार सिंह भड़ाना

मुजफ्फरनगर के मीरपुर से विधायक हैं। उन्होंने भाजपा की टिकट पर साल 2017 का विधानसभा चुनाव लड़ा था और मीरपुर से जीतकर विधानसभा पहुंचे थे। इसके बाद उन्होंने कांग्रेस की टिकट पर साल 2019 का लोकसभा चुनाव लड़ा था लेकिन उन्हें हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि उन्होंने विधानसभा पद से इस्तीफा नहीं दिया था। ऐसे में उन्हें भाजपा का ही विधायक माना जाता रहा है। एक दिन पहले भाजपा को स्वामी प्रसाद मौर्य के रूप में बड़ा झटका लग चुका है। स्वामी प्रसाद मौर्य ने मंत्रिपट्टे से इस्तीफा दे दिया और उनके साथ ही 3 और विधायकों ने भाजपा छोड़ दी।

उन्होंने कांग्रेस की टिकट पर साल 2019 का लोकसभा चुनाव लड़ा था लेकिन उन्हें हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि उन्होंने विधानसभा पद से इस्तीफा नहीं दिया था। ऐसे में उन्हें भाजपा का ही विधायक माना जाता रहा है। एक दिन पहले भाजपा को स्वामी प्रसाद मौर्य के रूप में बड़ा झटका लग चुका है। स्वामी प्रसाद मौर्य ने मंत्रिपट्टे से इस्तीफा दे दिया और उनके साथ ही 3 और विधायकों ने भाजपा छोड़ दी।

स्वामी प्रसाद मौर्य की बढ़ सकती हैं मुश्किलें एमपीएमएलए ने जारी किया गिरफ्तारी वारंट

लखनऊ, संवाददाता। मंत्री पद से इस्तीफा देकर चर्चा में आए स्वामी प्रसाद मौर्य की मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं। गैर जमानती वारंट जारी होने के बावजूद न्यायालय में पेश न होने पर एमपीएमएलए कोर्ट के दंडाधिकारी योगेश यादव ने बुधवार को उन्हें गिरफ्तार कर पेश करने का आदेश दिया है। सिविल कोर्ट के अधिवक्ता अनिल कुमार तिवारी ने परिवाद दायर कर आरोप लगाया था। कहा था कि एक समाचार पत्र में छपा है बसपा के राष्ट्रीय पदाधिकारी स्वामी प्रसाद मौर्य ने कहा कि शादी में देवी देवताओं की पूजा न करें। इससे हिंदुओं की धार्मिक भावना को ठेस पहुंचेगी। साथ ही श्रवण कुमार व तेज बहादुर सिंह का अदालत में बयान कराया गया। 22 नवंबर 2014 को मजिस्ट्रेट ने मौर्य को धार्मिक भावनाएं भड़काने की धारा 295 क आइपीसी की



तहत तलब करते हुए मुकदमा चलाने का आदेश दिया। उन्होंने आदेश के खिलाफ सत्र न्यायालय में रिवीजन दायर किया जो नौ नवंबर 2015 को निरस्त हो गया। मजिस्ट्रेट कोर्ट से गिरफ्तारी का वारंट जारी हुआ तो उसके खिलाफ स्वामी प्रसाद ने उच्च

कानपुर के पूर्व कमिश्नर असीम अरुण 15 जनवरी को थामेंगे भाजपा का हाथ

लखनऊ, एजेंसी। कानपुर के पूर्व कमिश्नर असीम अरुण आगामी 15 जनवरी को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सदस्यता ग्रहण करेंगे। उन्होंने बुधवार को सोशल मीडिया के माध्यम से यह जानकारी दी। गौरतलब है कि अरुण ने कानपुर के पुलिस आयुक्त के पद पर रहते हुए हाल ही में स्वीच्छक सेवानिवृत्ति (वीआरएफ) का आवेदन सरकार के समक्ष पेश किया था। मंगलवार को उनका आवेदन स्वीकार हो गया। असीम अरुण ने बताया कि राज्य सरकार ने मेरे वीआरएस आवेदन को स्वीकार कर लिया है और मैं 15 जनवरी को रिटायर होऊंगा। उन्होंने कहा कि 8 जनवरी को भाजपा की सदस्यता लेने का फैसला करने और 15 जनवरी को सेवानिवृत्त होने के बीच का समय योजना बनाने और तैयारी करने का है। यह समय है जिसमें वह पुलिस अधिकारी और सार्वजनिक जीवन के परिवर्तन को लाने का प्रयास कर रहे हैं।

राज्यपाल धनखड़ का मुख्य सचिव और डीजीपी पर निशाना दो बार बुलाने के बावजूद बैठक में नहीं पहुंचे

कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखड़ ने बुधवार को कहा कि मुख्य सचिव एच के द्विवेदी और पुलिस महानिदेशक मनोज मालवीय ने तीन दिनों में उनके साथ दो निर्धारित बैठकों में शामिल नहीं होकर एक संवैधानिक चूक की है। धनखड़ का बयान तब आया जब राज्य के दो शीर्ष अधिकारी उनके द्वारा बुलाई गई बैठक में शामिल नहीं हुए। राज्यपाल पुलिस अधिकारियों से यह जानना चाहते थे कि भाजपा के नेता प्रतिपक्ष सुबेद्रु अधिकारी को जनवरी में झारग्राम जिले के नेताई जाने से पुलिस ने क्यों रोका था जबकि कलकत्ता उच्च न्यायालय ने आदेश जारी किया था उन्हें किसी कार्यक्रम में भाग लेने से नहीं रोका जाना चाहिए। धनखड़ ने



ट्वीट किया- 3 दिनों में दूसरी बार शीर्ष अधिकारियों द्वारा कार्रवाई योग्य असंगत संवैधानिक चूक। उन्होंने आरोप लगाया कि दोनों अधिकारियों ने न केवल शीर्ष सेवाओं की प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचाया बल्कि एक बैठक के लिए उन्मुखता के बावजूद लोकतंत्र के सार का भी उल्लंघन किया।

अंतरराष्ट्रीय सीमा पर 145 करोड़ की हेरोइन पकड़ी, तीन पिस्तौल

अमृतसर/फिरोजपुर, एजेंसी। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने सरहद से एक 145 करोड़ रुपये की हेरोइन (कुल वजन 29 किलो), 430 ग्राम अफीम, तीन पिस्तौल, तीन मैगजीन व 63 कारतूस पकड़े हैं। घनी धुंध की आड़ में पाक तस्करो ने दो दिनों के अंदर पांच जगहों पर हेरोइन की खेप सरहद से सटे भारतीय क्षेत्र में पहुंचाई है। अन दिनों पंजाब में विधानसभा चुनाव है, इसलिए हेरोइन की मांग बढ़ी है। धुंध के कारण दोनों देशों के तस्कर सरहद पर तस्करी के लिए सक्रिय हो गए हैं। बीएसएफ ने मंगलवार को बुधवार को फिरोजपुर सेक्टर से चार और अमृतसर के अटारी बांडर से एक खेप पकड़ी है। बीएसएफ अधिकारियों के मुताबिक घनी धुंध के कारण सरहद पर लगी फेंसिंग के साथ-साथ जवानों की गप्त बढ़ दी गई है। रात के समय फेंसिंग पर पाक तस्करो की गतिविधियां महसूस की गईं, बीएसएफ ने तुरंत उन जगहों पर सेंसल सर्वे अभियान चलाया।



लखनऊ में स्थापित भगवान परशुराम का फरसा आधी में गिरा, सपा के लोगों ने तिरपात से बाका

भगवान परशुराम भी सपने में नहीं आए?

भगवान श्री कृष्ण

आगे बढ़ने के लिए सकारात्मक विचार एवं दृष्टि आवश्यक : कुलपति

मुविमि में राष्ट्रीय युवा दिवस का आयोजन

प्रयागराज, (संवाददाता)। जिस तरह स्वामी विवेकानंद ने राष्ट्र का गौरव बढ़ाया, उसी तरह हम सब को मिलकर इस विश्वविद्यालय को आगे बढ़ाना है। अभी हमारा यह विश्वविद्यालय युवा है और यहां के कर्मचारी भी युवा हैं। इसके लिए सभी को अपनी क्षमता का प्रदर्शन करना होगा। आगे बढ़ने के लिए सकारात्मक विचार एवं दृष्टि बहुत आवश्यक है। उक्त विचार उत्तर प्रदेश राजपिंड टंडन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज की कुलपति प्रो. सीमा सिंह ने बुधवार को स्वामी विवेकानंद जयंती के पर राष्ट्रीय युवा दिवस में व्यक्त किया। परीक्षा विभाग द्वारा आयोजित समारोह में कुलपति ने युवा कर्मचारियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि स्वामी विवेकानंद



ने महिलाओं की शिक्षा पर बहुत जोर दिया। उनका मानना था कि महिलाओं को शिक्षित नहीं करेंगे तो देश का उन्नयन नहीं हो सकता। स्वामी विवेकानंद चाहते थे कि महिलाओं की आवश्यकताओं के अनुरूप उन्हें शिक्षित किया जाए। वह एक मनीषी तथा महापुरुष थे। उनके विचारों को हमें जन-जन तक

पहुंचाने की आवश्यकता है। परीक्षा नियंत्रक देवेन्द्र प्रताप सिंह ने कहा कि विचारों की श्रृंखला चलती रहती है। हमें अच्छे विचार लोगों से साझा करने चाहिए। विचारों की शुद्धता होगी तो मन मस्तिष्क भी शुद्ध होगा। विचारों की शक्ति की अवधारणा को समझने की आवश्यकता है। सद्भाव की संस्कृति को आगे बढ़ाना होगा।

उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद से यही प्रेरणा मिलती है कि हमें लक्ष्य प्राप्ति से कोई नहीं रोक सकता। इसलिए लक्ष्य बड़ा होना चाहिए। उन्होंने यह संकल्प लिया कि वह विश्वविद्यालय को नई ऊंचाइयों तक ले जाने के लिए अथक प्रयास करेंगे। मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी डॉ प्रभात मिश्र ने बताया कि समारोह का संचालन श्रीमती पूर्णिमा भट्टाचार्य तथा धन्यवाद ज्ञापन श्रीमती सीमा सिंह ने किया। इस अवसर पर परमानंद उपाध्याय एवं अभिनय कुमार ने स्वर्चित काव्य पाठ किया। परीक्षा विभाग में आयोजित इस समारोह में कोडिड प्रोटोकॉल के अंतर्गत स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण करके कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया।

सड़क के किनारे मृत मिला मजदूर

प्रयागराज, (संवाददाता)। कोतवाली थाना क्षेत्र में बुधवार सुबह एक मजदूर का शव लावारिश हालत में सड़क के किनारे पाया गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने उसके पास मिले एक मोबाइल नम्बर के माध्यम से परिवर्जनों को खबर दी। सराय ममरेज थाना के देवहटा गांव निवासी सूर्यबली 56वर्ष पुत्र रघुनाथ शहर के हटिया क्षेत्र में एक दुकान पर काम करके एक पुत्र एवं तीन बेटियों एवं पत्नी सुरेशा देवी का भरण-पोषण करता था। दुकान में काम समाप्त होने के बाद वह प्रतिदिन कोतवाली क्षेत्र में सड़क के किनारे इधर उधर सो जाता था और एक सप्ताह में वह घर जा रहा था। मंगलवार की रात दुकान में काम समाप्त होने के बाद, कोतवाली क्षेत्र में सड़क किनारे सो गया और रात में उसकी मौत हो गई। उसकी मौत कैसे हुई यह अबतक जानकारी नहीं हो सकी है। स्थानीय लोगों को सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

श्रेष्ठ व्यक्ति में चार प्रकार की बुद्धियां होती हैं:संदीप मिश्र

धूमधाम से मनाया विवेकानन्द जयन्ती एवं राष्ट्रीय युवा दिवस कार्यक्रम

प्रयागराज, (संवाददाता)। श्रेष्ठ व्यक्ति में चार प्रकार की बुद्धियां (बुद्धि, मति, प्रज्ञा, प्रतिभाशाली) होती हैं। जो स्वामी विवेकानन्द में पूर्णरूप से विद्यमान थी। हमारी महान भारतीय आध्यात्मिक संस्कृति के बारे में ज्ञान फैलाने, विशेष रूप से वैदिक स्रोत, के एक मिशन के साथ वे अमेरिका गए थे। यह बातें मुख्य वक्ता सामाजिक विज्ञान के आचार्य संदीप मिश्र ने स्वामी विवेकानन्द के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते हुए कहा। ज्वाला देवी सरस्वती विद्या मन्दिर इन्टर कॉलेज गंगापुरी, रसूलाबाद में स्वामी विवेकानन्द जयंती एवं राष्ट्रीय युवा दिवस कार्यक्रम में उन्होंने स्वामी विवेकानन्द के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते हुए आगे कहा कि विवेकानन्द वेदांत दर्शन से मानववादी और तर्कसंगत शिक्षाओं की मदद से वहां लोगों की धार्मिक चेतना को जगाने की भी कोशिश की। अमेरिका में उन्होंने भारत को अपने आध्यात्मिक राजदूत के रूप में दर्शाया और इमानदारी से लोगों से भारत और पश्चिम के बीच पारस्परिक समझ विकसित करने के लिए कहा, ताकि दोनों दुनिया एक साथ धर्म और विज्ञान दोनों का एक संघ बना



सकें। इसके पूर्व विद्यालय के प्रधानाचार्य युगल किशोर मिश्र व व्यवस्था प्रमुख आचार्य संजीव चतुर्वेदी ने विवेकानंद की प्रतिमा पर दीपार्चन एवं पुष्पार्चन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। विद्यालय के व्यवस्था प्रमुख संजीव चतुर्वेदी ने कार्यक्रम की प्रस्ताविकी रखी। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानन्द का काम पुस्तकालय में रखा अन्देखा कीमती रत्न की तरह है, इसलिए अपने सुस्त जीवन को छोड़ें और उनके काम और जीवन से प्रेरणा लें। विद्यालय के आचार्य ओम प्रकाश तिवारी ने कहा कि उन्होंने मानव जाति की सेवा के लिए अपने पूरे जीवन को समर्पित किया और स्वामी विवेकानंद भारत के उन्हीं सच्चे रत्नों में से एक हैं। उन्होंने देश की सेवा के लिए अपना पूरा जीवन त्याग दिया और लोगों की उनकी

दुखी स्थिति से ऊपर उठने में मदद की। पर्यवकारी कार्य करने के अलावा वे विज्ञान, धर्म, इतिहास दर्शन, कला, सामाजिक विज्ञान इत्यादि पर लिखी कितावें पढ़ कर अपना जीवन जीते थे। साथ ही उन्होंने महाभारत, रामायण, भगवतगीता, उपनिषद और वेदों जैसे हिंदू साहित्य की भी प्रशंसा की जिससे काफी हद तक उनकी सोच को सही आकार देने में मदद की। विद्यालय के प्रधानाचार्य युगल किशोर मिश्र, प्रबंधक आनंद कुमार श्रीवास्तव एवं प्रबंध समिति के सभी सदस्यों ने कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुए आशीर्वाद प्रदान किया। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के आचार्य सरोज सिंह ने एवं आभार ज्ञापन विद्यालय के आचार्य जनाद प्रसाद दूबे ने किया।

कागजात में कूटरचना कर जमीन का कराया बैनामा, पांच के खिलाफ गंभीर धाराओं में केस

प्रतापगढ़ जिला संवाददाता। धोखाधड़ी कर जमीन हड़पने के मामले में पांच आरोपियों के खिलाफ गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया गया है। लालगंज कोतवाली के सगरा सुंदरपुर निवासी आलिया खान पत्नी तौफिक ने कोतवाली में दी गई तहरीर में आरोप लगाया है कि गांव के रामपाल, राजेन्द्र प्रसाद वर्मा, अभय प्रताप, अभिनव प्रताप व उदयप्रताप ने कागजात में कूटरचना कर उसकी जमीन का योजनाबद्ध तरीके से अपने नाम करा लिया। जानकारी पर पीड़िता आरोपियों के घर उलाहना देने गयी तो उसके साथ गालीगलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी गई। पीड़िता आलिया खान की शिकायत रामपाल समेत पांचों आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी, जालसाजी व जान से मारने की धमकी देने के आरोप में मुकदमा दर्ज किया गया है। लालगंज कोतवाल कमलेश पाल ने बताया कि पीड़िता की शिकायत पर केस दर्ज कर मामले की जांच कराई जा रही है।

चालीस लीटर अवैध शराब के साथ धराये, दो आरोपी गये जेल

प्रतापगढ़ जिला संवाददाता। अवैध शराब के साथ धराये दो आरोपियों को पुलिस ने जेल भेज दिया है। लालगंज कोतवाल कमलेश पाल के निर्देशन में उप निरीक्षक जावेद अहमद ने खालसा सादात गांव निवासी कल्लू सरोज पुत्र रामऔतार व संतोष सरोज पुत्र जगन्नाथ को अवैध शराब के साथ मंगलवार की रात घर दबोचा। दोनो आरोपियों के पास बीस बीस लीटर शराब बरामद हुई। जावेद अहमद की तहरीर पर दोनो आरोपियों के खिलाफ आबकारी अधिनियम का मुकदमा दर्ज कर बुधवार को जेल भेज दिया गया। कोतवाल कमलेश पाल ने बताया कि चुनाव को लेकर चोरी की शराब बेचने वालों के खिलाफ लगातार अभियान जारी रहेगा।

फांसी लगाकर युवक ने दे दी जान

प्रयागराज, (संवाददाता)। धूमनागंज थाना क्षेत्र के कन्धईपुर मोहल्ले में बुधवार दोपहर एक युवक ने कतिपय कारणों से क्षुब्ध होकर घर के अन्दर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की। धूमनागंज के कन्धईपुर मोहल्ले निवासी धर्मेन्द्र यादव 20वर्ष पुत्र मानिकचंद्र यादव तीन भाइयों में दूसरे नम्बर का था। परिवार की माली हालत ठीक न होने की वजह परिवार के सभी सदस्य प्राइवेट काम करते हैं। प्रतिदिन की भाति उसकी मां चिन्ता देवी समेत परिवार के सभी सदस्य अपने अपने काम पर चले गए। घर पर धर्मेन्द्र अकेला था। वह कर्म के अन्दर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। दोपहर बाद उसकी घर पहुंची तो बेटे को देखते ही शोर मचाया। शोर सुनकर आसपास के लोग पहुंचे और पुलिस को सूचना दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की।

दो दिन से नलकूप की मोटर खराब होने से मोहल्ले में पेयजल का संकट

नगर प्रशासन ने नही की व्यवस्था दूसरे बस्ती से लाना पड़ता है पानी

कोशाम्बी, (संवाददाता)। नगर पंचायत सिराथू के वार्ड नंबर दो परसीपर मे पानी आपूर्ति के लिए लगे पंप की मोटर जल जाने की वजह से दो मोहल्ले में दो दिन से पेयजल का संकट बन गया है। नगर प्रशासन की ओर से टैंकर की व्यवस्था न होने पर लोगों को पीने के पानी के लिए दूसरी बस्तियों में जाना पड़ रहा है। सिराथू कस्बे के वार्ड नंबर दो में जल आपूर्ति के लिए स्थापित टंकी के नलकूप की मोटर रविवार को जल गई जिसके बाद परसीपुर व शिवालापर मोहल्ले में सप्लाई ठप होने से पीने के पानी का संकट खड़ा हो गया है दोनों मोहल्ले के रहने वाले लोगो पानी के लिए दूसरी बस्तियों में जाना पड़ रहा है।

नगर प्रशासन को सूचना देने के बाद भी टैंकर नहीं भेजे जा रहे हैं जिसकी वजह से लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है मोहल्ले के भानु मिश्रा , सुरेश कुमार

थाने में बैठक कर एसडीएम ने निष्पक्ष व पारदर्शी चुनाव कराने के दिये मंत्र

कोशाम्बी, (संवाददाता)। विधानसभा सामान्य निर्वाचन-2022 के चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं सकारुल्य समझ कराने के उद्देश्य से बुधवार को उपजिलाधिकारी सिराथू विनय कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में सैनी थाने में पुलिस विभाग के साथ बैठक कर निष्पक्ष व पारदर्शी चुनाव कराने का मंत्र बताया। उपजिलाधिकारी सिराथू विनय कुमार गुप्ता ने सैनी कोतवाली परिसर में पुलिस विभाग की बैठक कर कहा कि चुनाव और आपदा की इट्टी में एक अधिकारी की सत्य निष्ठा को पहचाना जाता है, ऐसे में सभी अधिकारी अपनी जिम्मेदारियों को बखूबी निर्वहन करें।एसडीएम विनय कुमार गुप्ता ने कहा केन्द्रीय निर्वाचन आयोग द्वारा निर्गत निर्देशों का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित कराया जाए। उन्होंने कहा कि आचार सहिता का उल्लंघन किसी भीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। एमसीसी टीम में लगे सभी पुलिस प्रशासनिक अधिकारी होर्डिंग्स हटाने की कार्यवाही तत्काल करें। कहीं पर भी अवैध होर्डिंग्स , पापर सामग्री तहसील में नहीं दिखाई देनी चाहिए।साथ ही आचार सहिता का कड़ाई से पालन कराये।

महिला अर्का धारक ने कोटेदार पर लगाया अमद्रता व घटतौली का आरोप

कोशाम्बी, (संवाददाता)। विकासखंड कड़ा क्षेत्र के त्रिलोकपुर गांव की महिला कार्ड धारक ने गांव के कोटेदार पर अमद्रता व घटतौली करने का आरोप लगाते हुए मामले की शिकायत एसडीएम सिराथू विनय कुमार गुप्ता व क्षेत्राधिकारी योगेंद्र कृष्ण नारायण सिंह कर कार्यवाई की मांग की है ।गांव गुहस्थी योजना की महिला कार्ड धारक बिट्टन देवी पत्नी गाना प्रसाद व पूजा देवी ने बुधवार को उपजिलाधिकारी सिराथू विनय कुमार गुप्ता एवं सीओ सिराथू योगेंद्र कृष्ण नारायण को शिकायती पत्र देकर गांव के कोटेदार पर अमद्रता व घटतौली का आरोप लगाते हुए बताया कि राशन कार्ड लेकर कोटेदार के घर खाद्य सुरक्षा के तहत मिलने वाले राशन को लेने गई थी। जिस पर उचित दर तिफ्रेता दिनेश कुमार पत्नी गुडिया देवी गाली गलौघ करने लगी जब उसने इसका विरोध किया तो कोटेदार ने कार्ड छीन कर फाड़ दिया।

खेलकूद प्रतियोगिता के समापन पर विजेताओं को किया गया सम्मानित

कोशाम्बी, (संवाददाता)। सिराथू तहसील क्षेत्र के शमशाबाद में स्थित एक विद्यालय में नेहरु युवा केंद्र के अंतर्गत दो दिवसीय खंड स्तरीय खेलकूद कार्यक्रम के समापन पर विजेताओं को पुरस्कृत कर किया गया सम्मानित। सिराथू तहसील क्षेत्र के शमशाबाद स्थित मातृभूमि इंटर कालेज में नेहरु युवा केंद्र के तत्वावधान में खण्ड स्तरीय दो दिवसीय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के समापन पर बुधवार को विजेताओं का सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता गंगा गोमती के अध्यक्ष व समाजसेवी विनय कुमार पांडेय ने किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रमोद सिंह रहे। दो दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता में क्षेत्र के युवाओं ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले युवाओं एवं युवतियों को मुख्य अतिथि द्वारा प्रशस्ति पत्र, मेडल व शील्ट देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक रूबी मिश्रा ने कार्यक्रम में आए अतिथियों का आभार व्यक्त किया कार्यक्रम का संचालन प्रभा कांत मिश्रा ने किया।

प्रयागराज के मेजा में पहली बार नीलम करवरिया ने लहराया भाजपा का झंडा



प्रयागराज, (संवाददाता)। प्रयागराज में मेजा विधानसभा 1974 से अस्तित्व में आई। उस समय कोरांव (जो अब विधानसभा है) भी सम्मिलित था। पहली बार हुए 1974 के चुनाव में कांग्रेस के राम देव 19,810 वोट पाकर विजयी हुए थे। जबकि 2017 में भारतीय जनता पार्टी से नीलम करवरिया ने जीत दर्ज कर पहली बार भाजपा का झंडा लहराया। इस बार भी यह सीट भाजपा अपने पाले में करने की कोशिश में जुटी हुई है। इस क्षेत्र के बाहुबली और पूर्व विधायक

एक नजर हुए चुनाव पर

वर्ष 1974 के बाद 1977 में जेएनए से जवाहर लाल 23,202 मत पाकर विजय हासिल किये। 1980 में कांग्रेस से विश्राम दास, 1985 में पुनः विश्राम दास विधायक बने। इसके बाद से मेजा विधानसभा की सीट कांग्रेस के हाथ से चली गई। 1989 और 1991 में जेडी से विश्राम दास दो बार पुनः विधायक बने। 1993 में बसपा का पहली बार कब्जा हुआ, जब राजबली जैसल 41,676 वोट पाकर विजयी हुए। 1996 और 2002 में राम कृपाल दो बार विधायक हुए। 2007 में राजबली जैसल पुनः बसपा से चुने गये। 2012 में सपा का खाता खुला और गाना गुणवत्ता 44,823 मत पाकर विजयी हुए। इसी के बाद 2017 में पहली बार भाजपा का खाता नीलम करवरिया से खुला, जिसमें 67,807 वोट पाकर वह विजयी हुईं।

समस्या है। इस निर्वाचन क्षेत्र में कोई कारखाना नहीं है, क्योंकि 60 फीसदी क्षेत्र पहाड़ी है। बाध्यमान बाहुल्य होने के चलते इस सीट पर उनकी भूमिका निर्णायक होती है। इस संसदीय क्षेत्र से सांसद रीता बहुाणा जोशी हैं, जो भारतीय जनता पार्टी से हैं। उन्होंने समाजवादी पार्टी के राजेन्द्र सिंह पटेल को हराया था। मेजा विधानसभा में 2017 में कुल 3,09,428 मतदाता थे, जबकि 2022 में 15,361 से बढ़कर 3,24,789 मतदाता हो गये हैं।

लालगंज सर्किल के अलग अलग इलाके से हजारों की नकदी व लाखों का जेवरात चोरी



प्रतापगढ़ जिला संवाददाता। लालगंज पुलिस सर्किल के अलग अलग इलाके से चोरों ने ताबडबल चोरी की पांच घटनाओं को अंजाम देकर दहशत फैला दी। लालगंज कोतवाली के देल्हपुर मे मंगलवार की रात छत के रास्ते चुसे चोरो ने रामगरीब के पुत्र रामसुरे गौड के घर से अस्सी हजार की नकदी व सात लाख रूपये का जेवरात चोरी कर लिया। सुबह परिजन सो कर उठे तो टूटी आलमारी व कमरे मे बिखरा सामान देखकर उनके होश उड़ गये। चोरों ने इसी गांव के मन्सूब अली के पुत्र हसन अली के घर से भी नौ हजार की नकदी समेत एक लाख रूपये की कीमत का जेवरात उडा दिया। गांव के दो घरों मे चोरी की बड़ी वारदात से लोगों मे दहशत फैल गयी। उधर उदयपुर थाना क्षेत्र के उछपुर निवासी महावीर सिंह के घर से चोरों ने मंगलवार की रात दो कमरे का ताला तोडकर जेवर व नकदी की हाथ साफ कर दिया। महावीर के पुत्र रामबली सिंह ने थाने मे तहरीर देकर

के संगम चौराहा पर चोरों ने पान की दो गुमटियों का ताला तोडकर नकदी व हजारों का माल चोरी कर लिया। पीडित दुकानदार सलेम भदारी निवासी कयूम खान पुत्र मंजूर खान व कयाही निवासी विपिन तिवारी पुत्र कृष्ण कुमार ने लालगंज कोतवाली मे अज्ञात चोरों के खिलाफ केस दर्ज करने की तहरीर दी है। वहीं सांगीपुर थाना क्षेत्र के देउम चौराहे पर स्थित संगम पाण्डेय की चाय व पान की दुकान की गुमटी का ताला तोडकर नकदी व बरतन समेत हजारों का माल अज्ञात चोरों ने उडा दिया। पीडित ने सांगीपुर थाने मे तहरीर दी है। सीओ रामसूरत सोनकर ने बताया कि तहरीर के नकदी समेत बहू, पत्नी व नातिन की लाखों रूपये की जेवरात को चोरी कर लिया। वहीं लालगंज कोतवाली

स्वामी प्रसाद के सपानें आने से पार्टी को मिलेगी मजबूती: ताजुद्दीन

कोशाम्बी, (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश के मंत्री मण्डल से स्वामी प्रसाद मोर्चा के इस्तीफा देने के बाद समाजवादी पार्टी में शामिल होने की त्तरित प्रतिक्रिया में अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिला उपाध्यक्ष ताजुद्दीन ने अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि प्रदेश के कद्दावर नेताओं में से एक स्वामी प्रसाद मोर्चा के समाजवादी पार्टी में शामिल होने से प्रदेश में समाजवादी पार्टी को मजबूती मिलेगी। गौरतलब है कि उत्तर प्रदेश में मंत्री रहे सूबे के मंत्री स्वामी प्रसाद मोर्चा ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। इस खबर से जिले के सियासी हलके में खलबली मच गई है। यह खलबली तब और बढ़ गई जब स्वामी प्रसाद मोर्चा की सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष से मुलाकात की बात सामने आ गई। सियासी कद्दावरो को दावा है कि वह अब नई सियासी पारी समाजवादी पार्टी से शुरू करेंगे। इस पर सपा के अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिला उपाध्यक्ष ताजुद्दीन ने अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि स्वामी प्रसाद मोर्चा एवं उनके साथियों का पार्टी में आने से समाजवादी पार्टी को



प्रदेश में मजबूती मिलेगी।

कोशाम्बी पब्लिक स्कूल में छात्रों ने लगाया कोविड टीका

कोशाम्बी, (संवाददाता)। सिराथू तहसील क्षेत्र के कशिया में स्थित कोशाम्बी पब्लिक स्कूल में वृहद किशोर वैदिसनेशन कैम्प का आयोजन कर विद्यालय के दर्जनों किशोर छात्रों ने कोविड टीकाकरण कराया। कावेधनु गुप ऑफ इंस्टिट्यूशन के प्रबन्ध निदेशक योगेश कुमार गौरीट ने नेतृत्व में संचालित कशिया में स्थित कोशाम्बी पब्लिक स्कूल में बुधवार को विद्यालय के प्रशासक ऋषि कुशवाहा के देखरेख में विद्यालय में अघ्यनरत 15 वर्ष से 18 वर्ष के किशोर व किशोरियों को स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा कोविड टीकाकरण किया गया। इस दौरान विद्यालय के प्रशासक ऋषि कुशवाहा ने छात्रों के स्वास्थ्य की कामना करते हुए वैश्विक महामारी कोरोना ओमिग्रोन से बचाव व सुरक्षा हेतु टीकाकरण को रक्षाकवच बताया। विद्यालय के प्रधानाचार्य राजकुमार शर्मा ने सरकार की गाईडलाइन , वृहद टीकाकरण , वैश्विक स्तर पर वैसीन उपलब्धता एवं उसकी गुणवत्ता को सराहा।

सिराथू कस्बे में गांव की आड़ में बिकता है गांजा

कोशाम्बी, (संवाददाता)। नये के अवैध धंधे को लेकर पूरे जिले में बदनाम है। वहीं सिराथू कस्बे के रेलवे क्रॉसिंग के पास सिराथू ओवरब्रिज के नीचे खुलेआम गांजा बेचा जा रहा है पुलिस के मिली गवाहों से हो रहा है यहां अवैध नशीले पदार्थों की धड़ड़े से बिक्री होती है। गांव की आड़ में गांजा का धंधा हो रहा है। बड़ी संख्या में युवाओं को हार्ड नये की ताल लग गई है। बीच-बीच में हल्की-फुल्की बचाव कार्य करते पुलिस भी अपना बर्ताव करती है। पुलिस रिमांड के अनुसार सिराथू कस्बे में लाखों रुपये के अवैध नशीले पदार्थ भी पकड़े जा चुके हैं।

धान विक्रय में हो रही जबरदस्त गड़बड़ियां

नौरी, (संवाददाता)। आदर्श आचार सहिता लागू होने के बाद पार्टी ने बड़ी चतुराई से अपनी चुनाव प्रचार की रणनीति बदल दी है। रैली, जनसभा, यात्राओं व बाइक रैलियों पर रोक के बाद भाजपाइयों ने 11 जनवरी से लाभार्थी संपर्क अभियान शुरू कर दिया है। पार्टी के जनप्रतिनिधि व कार्यकर्ता तमाम जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभार्थियों के घर जाकर उन्हें तिलक लगाकर जीत के लिए आशीर्वाद मांग रहे हैं। पार्टी के जिलाध्यक्ष रामकेश निषाद ने स्वयं कस्बे में स्थानीय कार्यकर्ताओं के साथ बुधवार को भ्रमण कर पुरुष लाभार्थियों से संपर्क किया है। श्री निषाद ने बताया कि कोरोना प्रोटोकाल का पालन करते हुए हमारे कार्यकर्ता छोटी-छोटी पुरुष व महिलाओं की टोली

बनाकर लाभार्थियों से संपर्क करते हुए उनके साथ फोटो खिंचा रहे हैं। मिस्ट काल द्वारा भाजपा की सदस्यता भी दिला रहे हैं। बताया कि केंद्र और राज्य सरकार द्वारा तमाम जनकल्याणकारी योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण व शहरी, उज्ज्वला योजना, किसान सम्मान निधि, गरिब कल्याण योजना, आयुष्मान योजना

संपादकीय

सत्ता की वांछित परीक्षा

पांचवें साल की सत्ता में हिमाचल की नीयत व नखरे उस मुकाम पर हैं, जहां प्रदर्शन की हर कवायद का विश्लेषण होगा। जाहिर है हिमाचल की सरकारी मशीनरी व सत्ता का नेतृत्व इस समय को सुंदर बनाने की हर करवट पर सतर्क हो रहा है, लेकिन मसौदे फिर कोविड की बिगड़ती स्थिति में उलझ रहे हैं। सरकार की अहम बैठकों व मंत्रिमंडल की दृष्टि में कोविड चुनौती से निपटने की रणनीति में सत्ता का अवांछित इतिहास शुरू हो गया है, तो यह मानना पड़ेगा कि बतौर मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर को अपनी अधिकतम ऊर्जा व ऊर्ध्वता कोरोना के खिलाफ लानी पड़ी और यह क्रम पांचवें साल की हजामत में फिर जुट गया है। बावजूद इसके हिमाचल के राजनीतिक विश्लेषण में पांचवां साल अपनी शिकायतों से भरा रहेगा और सरकार की कसौटियों पर विपक्ष के लिए आक्रोश चुनना आसान होगा। क्या हिमाचल का विपक्ष पांच विधानसभा चुनावों में उड़ती आशकाओं में फंसी भाजपा की स्थिति को प्रदेश तक पांप रहा है या कांग्रेस के भीतर शक्तिसयतें यूं ही लड़ती रहेंगी। पांचवां साल यानी जलजलों का युद्ध है और यह भाजपा बनाम कांग्रेस के बीच अपनी-अपनी पार्टी की आंतरिक ताकत की आजमाइश भी है। कांग्रेस की अपने मुद्दों की स्थिरता के बीच आंतरिक खिन्नता का प्रकोप इसलिए भी दिखाई दे रहा है कि यहां नेतृत्व छीनने का अवसाद है, तो बयानों की लंगड़ी में एक दूसरे को गिराने की जद्दोजहद भी है। बहरहाल सरकार की सूचनाएं बड़े से बड़ा परिदृश्य बनाने की फिराक में अब ऐसे कारनामे करेंगी, जिनमें कहीं जिगर तो कहीं दिल की बात होगी। सूचनाएं बात रही हैं कि अप्रैल में सबसे अधिक शिलान्यासों के मील पथर और उद्घाटन समारोहों को प्रभावशाली बनाया जाएगा। ऊना में पीजीआई सेटेलाइट या केंद्रीय विश्वविद्यालय के लिए शिलान्यास पत्थर चमकाए जा रहे हैं, तो एक साथ फोरेस्ट क्लियरेंस की कई फाइलें बाहर आएंगी और रुके कामों के राजनीतिक शुभ मुहूर्त करारंगी। प्रदेश की सबसे बड़ी परियोजना यानी मंडी का ग्रीन फील्ड एयरपोर्ट का शुभारंभ वर्तमान सरकार की महत्वाकांक्षा को लिख जाएगा, क्योंकि पिछली सरकार की परिकल्पना में जिन योजनाओं-परियोजनाओं का शृंगार हुआ था, वे आज तक अगर पूरी नहीं हुईं, तो पांचवां साल विपक्ष को मुद्दे बनाने में आसान होता जाएगा। जाहिर है सत्ता के सशक्त प्रहरी के रूप में कुछ विधायक व अधिकारी श्रेष्ठ साबित होने में अग्रणी दिखाई देते हैं, लेकिन जो पिछड़ गए उनकी रीढ़ सीधी कौन करेगा। जो विधानसभा क्षेत्र विपक्ष के अधीन रहे, उन्हें वर्तमान सत्ता अंतिम वर्ष में कैसे करीब लाएगी।

दलबदलुओं का टाइम

आज हम उग्र के चुनाव और दलबदल राजनीति की बात करेंगे। जिन पांच राज्यों में फरवरी-मार्च में चुनाव होने हैं, उनमें उग्र सबसे महत्वपूर्ण राज्य है। यहां से 80 सांसद और 403 विधायक चुने जाते हैं, लिहाजा उग्र के चुनाव को 2024 के आम चुनाव का पूर्वान्यास मानना स्वाभाविक है। उग्र में फिलहाल भाजपा की सरकार है। अभी तक जितने भी चुनावी विश्लेषण, आकलन और सर्वेक्षण सामने आए हैं, उनमें भाजपा की बढ़त दिखाई गई है। अलबत्ता समाजवादी पार्टी उसे तगड़ी चुनौती पेश कर रही है। चुनाव का मौसम आया है, तो दलबदल और पालाबदल भी स्वाभाविक है, लेकिन योगी आदित्यनाथ की कैबिनेट में श्रम एवं रोजगार मंत्री रहे स्वामी प्रसाद मौर्य का अचानक मंत्री पद से इस्तीफा देना और फिर कुछ विधायकों समेत भाजपा छोड़ने की खबर बेहद गौरतलब है, क्योंकि मौर्य को अति पिछड़ों का सबसे बड़ा नेता माना जाता है। यकीनन इस पालाबदल से भाजपा के चुनावी समीकरणों को झटका लगा होगा। पार्टी के बड़े नेता नुकसान की भरपाई में जुटे हैं, लिहाजा कई नाराज विधायकों को मनाने की कवायद जारी है। हालांकि मौर्य का दावा है कि उनके साथ कुछ और मंत्री तथा 10-12 विधायक भाजपा छोड़ कर आ सकते हैं। इन असंतुष्ट नेताओं के सपा में शामिल होने की खबरें हैं, हालांकि औपचारिकता शेष है। कभी योगी कैबिनेट में रहे ओमप्रकाश राजभर का दावा है कि भाजपा के करीब 150 विधायक सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव और उनके संपर्क में हैं। कुछ मंत्री भी रात के अंधेरे में उनसे मुलाकात करने आते रहे हैं। उग्र में शरद पवार की पार्टी एनसीपी का कोई आधार नहीं है, फिर भी वह दावा कर रहे हैं कि 13 और विधायक भाजपा को अलविदा कह सकते हैं। बहरहाल ये तमाम बयान दबाव की राजनीति का हिस्सा हो सकते हैं, लेकिन दलबदल कोई असामान्य घटना नहीं है। 1979 में जब बहललाल ने दलबदल कर हरियाणा की पूरी सरकार को ही बदल दिया था, तो वह दलबदल की सबसे बड़ी घटना थी। उसके बाद दलबदल विरोधी कानून संसद ने पारित किया। फिर 2003 में अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार ने उसमें बड़ा संशोधन किया। उसके बावजूद दलबदल जारी रहा है। एडीआर की एक राट के मुताबिक, 2016-21 के बीच 357 विधायकों ने दलबदल के बाद चुनाव लड़े। उनमें से 170 ही चुनाव जीत पाए। दलबदल करने के बाद 12 नेताओं ने लोकसभा चुनाव लड़ा, लेकिन सभी पराजित हो गए। चूकि राज्यसभा चुनाव विधायकों की संख्या के आधार पर तय होते हैं, लिहाजा सभी 16 दलबदल चुनाव जीत कर सांसद बन गए। खुद स्वामी प्रसाद मौर्य का दलबदल का इतिहास रहा है। 1980 में वह लोकदल के जरिए सियासत में आए, लेकिन जनता दल, बसपा और भाजपा में रहने के बाद अब वह सपा की दहलीज पर खड़े हैं।

प्रकाश प्रेरणा का महापर्व मकर संक्रांति

कंचन शर्मा

रामचरितमानस के बालकांड में मकर संक्रांति के दिन श्री रामचंद्र जी के पतंग उड़ाने का उल्लेख मिलता है। गुजरात में मकर संक्रांति के दिन अंतरराष्ट्रीय पतंग उत्सव मनाया जाता है। इस दिन पतंग उड़ाने के पीछे धूप में अधिक समय बिताने के चिकित्सा विज्ञान का आधार जुड़ा है ताकि शरद ऋतु में हम अधिक से अधिक धूप लेकर शरीर को ऊर्जावान बना सकें। इस तरह से मकर संक्रांति प्रकाश की अंधकार पर, ऊष्मा की शिशिर पर विजय का प्रतीक है। यह पर्व सूर्य का पर्व है और सूर्य निरंतरता, जीवंतता, ऊर्जा, गतिशीलता का प्रतीक है जिसका एकमात्र ध्येय संपूर्ण सृष्टि का कल्याण है

'तमसो मा ज्योतिर्गमय' का उद्घोष करने वाली भारतीय संस्कृति में मकर संक्रांति का विशेष महत्त्व है। यह पर्व मुख्यतः सूर्य पर्व के रूप में मनाया जाता है। इस दिन सूर्य धनु राशि छोड़कर मकर राशि में प्रवेश अथवा विस्थापन करते हैं। सूर्य की इसी संक्रमण की क्रिया के कारण इस पर्व को मकर संक्रांति कहा गया है। इस दिन सूर्य दक्षिणायन से अपनी दिशा बदलकर उत्तरायण हो जाते हैं।

इसी कारण मकर संक्रांति को उत्तरायण के नाम से भी जाना जाता है। इस पर्व से दिन लंबे व रातें छोटी होना शुरू हो जाती हैं। हमारा देश यूं भी पृथ्वी के उत्तरी गोलार्द्ध में स्थित है, इसलिए इस पर्व का हमारे लिए और भी अधिक महत्त्व बढ़ जाता है। यही नहीं विश्व की 90 फीसदी आबादी उत्तरी गोलार्द्ध में ही स्थित है। यही वजह है कि यह दिन संपूर्ण विश्व के लिए सकारात्मकता, ऊर्जा, उत्साह, नवजीवन व अंधकार से प्रकाश की ओर ले जाने के लिए विशेष महत्त्व रखता है। संपूर्ण विश्व के सभी उत्सवों में संभवतः मकर संक्रांति ही एक ऐसा उत्सव है जो बिना किसी स्थानीय परंपरा, मान्यता या विश्वास से संबंधित नहीं, अपितु यह एक खगोलीय घटना है जो वैश्विक भूगोल व संपूर्ण जीवन प्रणाली यानी मनुष्य, पशु-पक्षी, पेड़-पौधों को आनंद देने वाला है। संभवतः यही एक ऐसा त्योहार है जो अंग्रेजी कैलेंडर के एक ही दिन 14 जनवरी को आता है। विश्व बंधुत्व, विश्व कल्याण और 'सर्वे भवन्तु सुखिनः' की उदात्त भावना केवल भारतीय संस्कृति की विशेषता है और इस नाते हर पर्व की तरह हर पर्व भी हर्षोल्लास के साथ देश में भिन्न-भिन्न रूपों में मनाया जाता है। विभिन्नता में एकता लिए हमारे देश में इस पर्व में भी विविधता है। उत्तर भारत में लोहड़ी, मध्य भारत में संक्रांति, असम में बिहू,

दक्षिण भारत में इस त्योहार को पोंगल के रूप में मनाया जाता है। बहुत से क्षेत्रों में इसे उत्तरायण, खिचड़ी, माची आदि के नामों से भी जाना जाता है। भारत के साथ नेपाल में भी इस पर्व को नई फसलों के आगमन की खुशी में मनाया जाता है। इस दिन किसान नई फसल से बने भोग ईश्वर को चढ़ाकर उसके प्रति कृतज्ञता प्रकट करते हैं।

मकर संक्रांति का ऐतिहासिक व धार्मिक महत्त्व भी है। कहते हैं कि इस दिन गंगा नदी धरती पर अवतरित हुई थी। इसी दिन गंगा नदी भगीरथ के पीछे-पीछे चलकर कपिल मुनि के आश्रम से होते हुए गंगा सागर पहुंची थी। इस दिन गंगा सागर में स्नान का बड़ा महत्त्व है। कहते हैं 'सारे तीर्थ बार-बार गंगा सागर एक बार'। महाभारत के आठवें अध्याय में इस बात का वर्णन है कि भीष्म पितामह ने शीर शैया पर अत्यंत पीड़ा सहन करने के बावजूद प्राण त्यागने के लिए सूर्य के उत्तरायण होने का इंतजार किया था। हमारे शास्त्रों में यह कहा गया है कि जो प्राणी उत्तरायण में देह त्याग करता है उसे मृत्युलोक से मुक्ति मिल जाती है और वह मोक्ष को प्राप्त होता है और जो दक्षिणायन में देह त्याग करता है, उसे पुनः मृत्यु लोक में जन्म लेना पड़ता है। यही नहीं मां यशोदा ने इसी दिन श्रीकृष्ण को पुत्र रूप में कामना हेतु व्रत लिया था जब सूर्य



उत्तरायण हो रहे थे। कहते हैं इस दिन सूर्य सारे रोष त्यक्त कर अपने पुत्र शनि से मिलने उनके घर गए थे। इसलिए यह पर्व सोहार्द व भाईचारे के रूप में मनाया जाता है। शनि क्योंकि मकर राशि के स्वामी हैं, इसलिए इसे मकर संक्रांति कहा गया है। मकर संक्रांति के दिन माघ मास का आरंभ होता है। इससे एक दिन पहले यानी पौष माह के आखिरी दिन लोहड़ी मनाई जाती है जो हिंदू वर्ष का अंतिम त्योहार है। इस दिन नदी स्नान का बड़ा महत्त्व है। इसी दिन से हिंदुओं की महा तीर्थ स्थली प्रयागराज में मेला आरंभ होता है। हम जानते ही हैं कि तीर्थराज प्रयाग का कुंभ मेला विश्व का सबसे बड़ा धार्मिक आयोजन है। मकर संक्रांति के दिन यहां प्रथम पवित्र स्नान शुरू होता है। हमारी हिंदू संस्कृति व पर्व, इन सबके पीछे ऐतिहासिक व धार्मिक महत्त्व तो है ही, साथ में इन पर्वों के मनाने के पीछे

वैज्ञानिक आधार भी हैं। मकर संक्रांति के दिन नदियों में वाष्पन प्रक्रिया बहुत अधिक होती है जिसमें स्नान करने से कई तरह के रोगों का निवारण होता है। इस दिन तिल, गुड़ा का सेवन किया जाता है। मकर संक्रांति के दिन पूरे उत्तर भारत में शिशिर ऋतु चरम सीमा पर होती है। ऐसे में तिल, गुड़ चिकित्सा विज्ञान के हिसाब से सेहत के लिए अच्छा माना जाता है। इस दिन खिचड़ी का सेवन किया जाता है जो सुपाच्य होने के साथ इसमें अदरक के सेवन से शरीर की रोग-प्रतिरोधक क्षमता भी बढ़ती है। मकर संक्रांति के दिन जप, तप, दान का भी बहुत महत्त्व है। मान्यता है कि मकर संक्रांति से सूर्य तिल-तिल अपना स्वरूप बदलता है। इसलिए इस दिन तिल के साथ घी, कंबल आदि दान का बड़ा महत्त्व है। मान्यता है कि इस दिन दान करने से मनुष्य को दान

का सौ गुणा प्रतिफल मिलता है। इस दिन पतंग उड़ाने की प्रथा भी है। रामचरितमानस के बालकांड में मकर संक्रांति के दिन श्री रामचंद्र जी के पतंग उड़ाने का उल्लेख मिलता है। गुजरात में मकर संक्रांति के दिन अंतरराष्ट्रीय पतंग उत्सव मनाया जाता है। इस दिन पतंग उड़ाने के पीछे धूप में अधिक समय बिताने के चिकित्सा विज्ञान का आधार जुड़ा है ताकि शरद ऋतु में हम अधिक से अधिक धूप लेकर शरीर को ऊर्जावान बना सकें। इस तरह से मकर संक्रांति प्रकाश की अंधकार पर, ऊष्मा की शिशिर पर विजय का प्रतीक है। यह पर्व सूर्य का पर्व है और सूर्य निरंतरता, जीवंतता, ऊर्जा, गतिशीलता का प्रतीक है जिसका एकमात्र ध्येय संपूर्ण सृष्टि का कल्याण है। पर्वों की यह शाश्वत संस्कृति पीढ़ी दर पीढ़ी विश्व कल्याण के लिए पोषित की जाए, यही भारतीय संस्कृति का मूल उद्देश्य है।

क्या होगा अगला ट्रंप कार्ड

पीके खुराना

पांच राज्यों के विधानसभा चुनावों की घोषणा हो चुकी है। इस संदर्भ में यह याद करना समीचीन होगा कि नीतीश कुमार जब एनडीए का हिस्सा नहीं थे और विपक्षी मुख्यमंत्री थे तो उन्होंने कहा था कि विपक्ष को अपना नैटिव बनाना चाहिए ताकि मोदी का मुकाबला संभव हो सके। विपक्ष को उनकी बात का मर्म समझ में नहीं आया। कांग्रेस ने समझा भी तो मोदी के मुकाबले में राहुल गांधी की छवि एक ऐसे अपरिपक्व व्यक्ति की बन गई जिस पर पप्पू का ठपू लग गया। दिव्य विधानसभा चुनाव में 28 सीटें जीतने के बाद अल्पसंख्यक विधानसभा के प्रधानमंत्री बनने की जल्दबाजी में मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देकर अपनी छवि बिगाड़ ली और उन्हें भंगोड़ा करार दे दिया गया। इस प्रकार सन् 2014 के चुनाव में मोदी के सामने कोई ऐसा उम्मीदवार बचा ही नहीं जिस पर जनता विश्वास कर पाती। तब मोदी का नारा विकास का था, सबको साथ लेकर चलने का था। जनता कांग्रेस के ध्रष्ट और निकम्मे शासन से तंग थी और उसे विकास चाहिए था।

प्रधानमंत्री बनने के बाद मोदी ने विकास पर ध्यान दिया, अंतरराष्ट्रीय जगत में अपनी और भारत की छवि पर फोकस किया और देश के भीतर अपनी छवि चमकाने के लिए लगभग हर रोज किसी नई योजना की घोषणा की। गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में उनकी छवि तेजी से काम करने वाले निर्णायक नेता की थी। प्रधानमंत्री बनने के बाद उनकी यह छवि और भी मजबूत हुई। इस सबके साथ उन्होंने कुछ और काम भी किए जिन्हें समझे बिना आज के हालात का विश्लेषण संभव नहीं है। सन् 2014 के लोकसभा चुनाव के दौरान ही पार्टी के चुनाव घोषणापत्र को बदलवा कर और 'अबकी बार भाजपा सरकार' की जगह

'अबकी बार मोदी सरकार' का नारा देकर उन्होंने अपने इरादों की झलक तो दे ही दी थी, प्रधानमंत्री बनते ही मोदी ने पार्टी में अपने विरोधियों को उनकी आँकात दिखा दी। मार्गदर्शन मंडल की घोषणा और आडवाणी की लगातार किरकिरी आदि तरीकों से उन्होंने पार्टीजनों को स्पष्ट संदेश दिया कि शक्ति का केंद्र सिर्फ वे ही हैं। उन्होंने बड़ी चतुराई से पार्टी को मिलने वाले फंड का केंद्रीयकरण करके क्षेत्रीय क्षत्रों को नकारा कर दिया। अमित शाह को पार्टी का अध्यक्ष बनावा कर उन्होंने एक और महत्वपूर्ण जीत हासिल की और पूरी पार्टी उनके कब्जे में आ गई। विपक्षी नेताओं के विरुद्ध योजनाबद्ध अभियान चला। सच और झूठ के घालमेल से सोशल मीडिया पर प्रचार आज तक जारी है। विरोधी दलों के नेताओं पर छापे डालकर उनके भ्रष्टाचार का प्रचार किया और छापे डालने का समय भी चुनाव अथवा किसी महती योजना के साथ जोड़ा ताकि जनता को लगे कि सिर्फ विपक्ष ही भ्रष्ट है। यह रणनीति भी आज तक जारी है। हिमाचल प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने तो छपा उनकी बेटी की शादी वाले दिन डाला गया। विपक्ष को मिलने वाले फंड पर रोक के लिए उन्होंने चुनावी बांड की नींव रखी जिससे कारपोरेट कंपनियों भी उनके काबू में आ गईं। सन् 2014 तक मीडिया की छवि बाहुबली सरिखी थी जो सरकारें बना भी सकती हैं और गिरा भी सकती हैं। मीडिया पर लगाम लगाकर मोदी ने मीडियाकर्मियों में ही मीडिया की इस छवि को चकनाचूर कर दिया। साम, दाम, दंड, भेद के प्रयोग से एक तरफ उन्होंने मीडिया में अपने भक्त बनाए तो दूसरी तरफ विरोध करने वाले पत्रकारों की छवि धूमिल करने का अभियान चलाया। मोदी ने पहली बार मीडिया से विपक्षी दलों का-सा व्यवहार किया। विज्ञापन के अभाव में मीडिया

की स्वतंत्रता और जीवन दोनों खतरे में पड़ जाते हैं। सरकारी विज्ञापन तो सरकार के हाथ में है ही, बड़े कारपोरेट घरानों को भी आगाह कर दिया गया कि मोदी का विरोध करने वाले मीडिया घरानों को विज्ञापन न दिए जाएं। आखिरकार मीडिया घरानों को समझ आ गया कि जीवित रहना है तो सरकारी पानी में मगर से बैर नहीं चलेगा। मीडिया पर अपनी निर्भरता खत्म करने के लिए मोदी ने विद्वानों और कार्यकर्ताओं की एक स्थायी टीम तैयार की जो कहानियां गढ़-गढ़कर मोदी की छवि चमकाता है और विपक्षी नेताओं का चरित्र-हनन करता है। यह प्रचार इतना सघन है कि इसका मुकाबला किसी विपक्षी दल के बूते का नहीं है। संबंधित व्यक्तियों की सहमति और जानकारी के बिना, मोदी की छवि चमकाने के लिए विदेशी नेताओं, विदेशी समाचारपत्रों, विदेशी पत्रकारों और प्रतिष्ठित भारतीय नागरिकों के नाम का सहारा लिया जाता है या यूं ही काल्पनिक नाम गढ़ लिए जाते हैं। ऐसे कई प्रकरण सामने आने के बावजूद आम जनता में उनके भक्तों की संख्या लगातार बढ़ रही है और ऐसे बहुसंख्य लोग भाजपा के नहीं, मोदी के समर्थक हैं। सच यह है कि आज मोदी भाजपा से भी बड़े हैं। सन् 2014 में मोदी का नारा विकास और काले धन की बरामदगी का था। नोटबंदी के लिए जमीनें खरीद ली गईं, पेट्रोल पंपों और कैमिस्टों को नगद लेन-देन की हट्टे देकर और दो हज़ार का नोट जारी करके पतली गलियां भी तैयार कर ली गईं। यह प्रचार भी करवाया गया कि दो हज़ार के नोट में चिप लगी है और उसकी जिम्मेदारी सरकार की निगाह से नहीं छुपेगी।

तर्ग पहली 4527					
1	2	3	4	5	6
7			8		
9					
10	11		12	13	
			14		
15	16			18	19
20				21	
					22

संकेतः बाएं से दाएं

- पारसमीण फिल्म से सरगमी सफर शुरू करने वालों में से एक संगीतकार जिनका जन्म 3 सितंबर 1944 है (4)
- 1971 को यह देश स्वतंत्र राष्ट्र बना (3)
- जेल से उत्पन्न वस्तु (3)
- पवित्र, पाक, पापहीन (3)
- कल्पवृक्ष, अमरतरु, कल्पतरु (4)
- आदर देना, आज्ञा पालन करना (3)
- विरस्कृत, अनाहत, अप्रामाणिक (3)
- कोलकाता से 150 किमी दक्षिण पूर्व सुंदरवन में स्थित प्रसिद्ध तीर्थ (5)
- खिलमख, रहल, परिचय (2)
- विद्युत्पात, वज्रापात (2)
- धैर्यहीन, अधीर, बेकरार (3)
- एक स्त्री से प्रेम करने वाले दो व्यक्ति का परस्पर यह कहलाते हैं (3)
- वृष, पेड़, झाड़ू (2)
- इंदौर के संगीतज्ञ मनोहर पटवर्धन द्वारा विकसित वाद्य यंत्र (4)
- टीस नामक नदी, ऋक्ष पर्वत से निकल गंगा नदी में मिलने वाली नदी (3)
- विश्वकर्मा के सुत नल द्वारा बनाया गया रामेश्वर के निकट समुद्र पर बंधा पुत्र (4)
- घन संघति, स्वर्ण (2)
- भोजन में सलाद के रूप में उपयोग में आने वाले शिखरकंद, मिंडरूलू (3)
- निर्धन, कंगाल, दरिद्र (3)
- न्यौछावर करना, उत्सर्ग करना (3)
- किसी वस्तु को पाने का अल्प निरवच (2)

तर्ग पहली 4526 का हल						
यु	ज	व	त	बे	रू	त
ल	ल	का	र	ना	म	न
जा	न	स	म	ख		ख्या
श्री			व			ह
ला	ला	अ	म	र	ना	व
न	ल	क	ना	म	ल	व
ल		ब	ना	व	च	
ख	व	र		न	जी	र

छोटा परदा		गुरुवार, दिनांक 13 जनवरी-2022	
11:00 अनुपमा, 11:30 इम ली, 12:00 ये है मोहब्बत, 1:00 ये रिश्ता क्या कहलाता है, 2:00 ये रिश्ता क्या कहलाता है, 3:00 साथ मिनाम साथिया, 6:00 आपकी नज़रो ने समझा, 7:00 शरी और अनेसी की कहानी, 7:30 शादी गुबारक, 8:00 गुन है	बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 3:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 3:30 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 4:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 5:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 5:30 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 6:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 7:00 गेटे साई, 7:30 पुण्यलोक, 8:00 विगहरता गणेश, 9:00 क्यों उठे दिल छोड़ आये, 9:30 इश्क पर जोर नहीं, 10:00 क्राईम पेटोल सर्टक, 11:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल	कुनकुन भाग्य, 1:00 कुंडली भाग्य, 2:00 पुनर्विवाह, 3:00 पवित्र रिश्ता, 4:00 पवित्र रिश्ता, 5:00 पवित्र रिश्ता, 6:00 हेमान, 8:00 ज्योथा अकबर, 7:00 अपना टाईम भी आणना, 7:30 हमारी वाली गुरुकुल, 8:30 तुलसे है राबता, 9:00 कुनकुन भाग्य, 9:30 कुंडली भाग्य, 11:00 कुनकुन भाग्य	2:00 श्री कु एडि, 11:30 उदाया, 12:00 ससुराल सिमर का, 2:00 थापकी क्राईम पेटोल
11:00 सुपर डी सर-चेटर-4, 12:00 बेस्ट ऑफ़ क्राईम पेटोल, 2:00	11:00 कुंडली भाग्य, 5:30 नागिन, 6:50 ससुराल सिमर का, 7:30 छोटी ससुराली, 8:00	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना
		11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना	11:00 नई डम सर, 12:00 तेरा यार हूँ मैं, 12:00 हीरो, 1:00 चालो की दुनिया, 1:30 तारक मेहता का उल्टा घरना

कोरोना के सात और मरीज मिले, एहतियात जरूरी

⇒ लापरवाही ठीक नहीं, एहतियात है जरूरी ⇒ टीकाकरण कराने में सभी निभाएं जिम्मेदारी ⇒ पद संभालने के बाद सीएमओ की लोगों से अपील

बांदा, (संवाददाता)। दो गज की दूरी, मास्क है जरूरी स्लोगन को आमजन जैसे अब भूल चुके हैं। स्थिति यह है कि सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करना तो दूर चेहरे पर मास्क भी नहीं दिख रहा है। बाजार, स्टेशन और सार्वजनिक स्थानों पर गाइडलाइन का पालन नहीं हो रहा है। जबकि जनपद में कोरोना संक्रमण ने धीरे-धीरे बढ़ रहा है। संक्रमण काल में टीकाकरण एहतियाती कदम है। लक्षित आबादी को अपनी जिम्मेदारी निभाते हुए इसमें सक्रिय भूमिका दिखानी चाहिए। यह बातें नवागंतुक मुख्य चिकित्सकीयकारी डा. अनिल कुमार श्रीवास्तव ने कहीं। बुधवार को कोरोना के सात मरीज मिले हैं। सभी को होम आइसोलेट कर उपचार किया

जा रहा है। इन मरीजों को मिलाकर एक्टिव केस की संख्या बढ़कर 39 हो गई है। उन्होंने कहा कि भीड़ वाले इलाकों में लोग बिना मास्क के दिख रहे हैं। इससे संक्रमण फैलाने का खतरा बना हुआ है। उन्होंने सभी से कोरोना गाइड लाइन का पालन करते हुए टीकाकरण कराने की अपील की। उन्होंने बताया कि बुधवार को 2351 नए मरीज को भेजे गए हैं। इनमें सात नए मरीज मिले हैं। जनपद अब एक्टिव केस की संख्या बढ़कर 39 हो गई है। अब जनपद में 13 लाख से ज्यादा जांचें हो चुकी हैं। 15 से 18 वर्ष तक के 37513 बच्चों का टीकाकरण हो चुका है। 273 लोगों ने व्स्ट्र खोज लगवाई है। 18 प्लस के 11.8 लाख यानी 91 फीसद से ज्यादा

लोग पहली खोज लगवा चुके हैं। जबकि 7.1 लाख यानी 54 फीसद से ज्यादा दूसरी खोज ले चुके हैं।

युवक ने फांसी लगाकर दे दी जान

बांदा, (संवाददाता)। पैलानी थाना क्षेत्र के पैलानी डेरा निवासी टिलीप उर्फ बाबू (18) पुत्र राजू यादव ने मंगलवार की रात घर के बाहर लगे नील के पेड़ पर रस्सी से फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली। सुबह जब घरवालों की नींद खुली तो देखा कि उसका शव पड़े पर लटक रहा था। शव देखते ही परिजनों में चैस-पुकार मच गई। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने परिजनों से पूछताछ करने के बाद शव को कब्जे में ले लिया। मृतक के दादा बाबूलाल ने बताया कि टिलीप खेती-किसानी करता था।

ट्रेन से कटक युवक ने कट ली आतमहत्या

बदौसा, (संवाददाता)। चाट की दुकान खोलने के बहाने घर से निकले युवक ने मालगाड़ी से कटक खुदकुशी कर ली। वहां से गुजर रहे ग्रामीणों ने देखा तो भीड़ जमा हो गई। घटना की जानकारी पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया। कुछ ग्रामीणों ने उसे पहचान लिया। मौत की खबर मिलते ही परिजन भी मौके पर पहुंच गए। पुलिस ने पूछताछ करने के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। कस्बे के शांति नगर मुहल्ला निवासी आयुष (17) पुत्र अविनाश उर्फ सोनू गुसा झारसी-मिर्जापुर हाइवे पर चाट की दुकान खोले था। वह बुधवार की सुबह दुकान खोलने के लिए घर से निकल आया था। पौधार रेलवे क्रासिंग के पास उसने मालगाड़ी से कटक खुदकुशी कर ली। उसका शव दो टुकड़ों में बंट गया। वहां से गुजर रहे गाँमिने ने देखा तो स्टेशन मास्टर को सूचना दी। देखते ही देखते ग्रामीणों की भीड़ जमा हो गई।

किशोरी को बंधक बनाकर कई दिनों तक सामूहिक दुष्कर्म

प्रधान सहित चार लोगों पर अगवा करने का आरोप

बांदा, (संवाददाता)। चिखल थाना क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली किशोरी को प्रधान सहित चार लोगों ने अगवा कर लिया और वाहन के जरिए मैन्पुरी ले गए। वहां पर किशोरी के साथ सामूहिक दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया। आरोपियों से छूटी किशोरी अपने घर पहुंची और परिजनों को आपबीती बताई। परिजनों के साथ पुलिस अधिकारियों से शिकायत करते हुए कार्रवाई की मांग की है। सीओ सिटी का कहना है कि मामले का प्रार्थना पत्र मिला है। जांच कराई जा रही है। एक गांव की रहने वाली 17 वर्षीय किशोरी 28 दिसंबर को घर से सामान लेने दुकान जा रही थी। तभी रास्ते में प्रधान और उसके भतीजे सहित चार लोगों ने नशीला पदार्थ सुंकार कर पहरिया वाहन में डाल लिया और उसे मैन्पुरी जिले के खान सिंह नगर ले गए। वहां पर चारों लोगों ने उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। किसी तरह आरोपियों के चंगुल से छूटी किशोरी अपने घर पहुंची। घर में

आपबीती परिजनों को बताया। किशोरी का कहना है कि 13 दिनों तक बंधक बनाकर उसके साथ सभी लोगों ने सामूहिक दुष्कर्म किया। ज्यादा कुछ कहने पर आरोपी उसे जान से मारने की धमकी देते रहे। पीड़िता अपने परिजनों के साथ थाने गई और घटना की तहरीर पुलिस को दी। लेकिन पुलिस ने कोई कार्रवाई नहीं की।

पुलिस ने 4 लाख 41 हजार रुपए बरामद किए

बांदा, (संवाददाता)। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर बेटा दादू चौकी के पास बैरियर लगाकर चेकिंग की गई। चेकिंग के दौरान चार पहिया वाहन को रोडक पुलिस ने चेकिंग की तो 4 लाख 41 हजार रुपया बरामद किया गया। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि अंतरजातीय बैरियर बंदपाट चौकी के पास लगाया गया है। चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करार जाने के लिए वाहनों की चेकिंग की जा रही है।

बबेरू क्षेत्र में एसपी ने किया पलंगे मार्च



बांदा, (संवाददाता)। आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर पुलिस अधीक्षक अभिनंदन फेरस के साथ लगातार पलंगे मार्च कर रहे हैं। एसपी ने लोगों से भ्रमण के दौरान अपराधियों से न डरने की अपील की है। बुधवार को असिस्टेंट कमांडेंट तथा एसडीएम बबेरू और क्षेत्राधिकारी प्रभारी निरीक्षक बबेरू व पुलिस फेरस के साथ कस्बा बबेरू ग्राम हरदौली बंसी पुरवा गौरी खानपुर आदि ग्रामों में पलंगे मार्च किया गया। वलन्टेरबुल अति

संवेदनशील गांव में पलंगे मार्च किया गया। पलंगे मार्च के दौरान गांव व कस्बा के एचएस व टाप टेंड अपराधी व अराजक तत्वों गुंडा माफिया और वोट न डालने वाले दबंग व्यक्तियों के घर जाकर आदर्श आचार संहिता का पालन करने के लिए और किसी प्रकार के चुनाव में गड़बड़ी ना करने के लिए चेतावनी दी गई। गरीब व कमजोर व्यक्तियों के घर जाकर निर्भीक होकर मतदान करने के की बात कही गई। यह भी कहा गया कि यदि कोई मतदान करने के लिए डरता धमकता है तो इसकी सूचना तत्काल पुलिस व प्रशासन को दिया जाए। यदि जो व्यक्ति आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन

करेगा उसके विरुद्ध कड़ी से कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

करंट लगाने से युवक की मौत बांदा, (संवाददाता)। करंट लग जाने से मजदूर घितक गया, मौके पर पहुंचे अग्र्य मजदूरों ने देखा तो उसे करंट से अग किया और जिला अस्पताल में भर्ती कराया, वहां चिकित्सकों ने देखने के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। मौत की खबर मिलते ही मजदूर शव लेकर वापस चे गए। उअर, अलग-अलग स्थानों में करंट लगा जाने से दो लोग घुस गए। उन्हें जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। तितवारी रोड में बन रहे एएसपीएस-वे ने निदिान (22) मजदूरों करता था। वह बुधवार सुबह मोबाइल चार्ज करने के लिए बॉर्ड में चार्जर लगा रहा था, तभी करंट की चोट में आकर वह विपक गए। साथी मजदूरों ने देखा तो आनन-फ़ानन एग हाटकर उसे करंट से मुक्त किया। श्वास चलने की आशंका पर उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया, वहां उपचार होने से पहले ही उसे मृत घोषित कर दिया गया। मौत की खबर मिलते ही मजदूर शव लेकर वापस चले गए।

तिंदवारी विधानसभा से जयराम बसपा प्रत्याशी घोषित

बांदा, (संवाददाता)। बसपा नेता जयराम सिंह के आवास में बुधवार को प्रेस वार्ता का आयोजन किया गया। इस प्रेस वार्ता में झांसी व चित्रकूटधाम मंडल के कोआर्डिनेटर लालाराम अस्थिर ने बसपा नेता जयराम सिंह को तिंदवारी विधानसभा का अधिकृत प्रत्याशी घोषित किया। इस मौके पर मौजूद सैकड़ों बसपा कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों ने आगामी विधानसभा चुनाव के बांदा तिंदवारी विधानसभा प्रत्याशी जयराम सिंह सहित सट्टर विधानसभा से धीरज राजपूत, नैदनी से गायराधरा दिनकर का फूलमालाओं से लाटकर भव्य स्वागत किया गया।

झगड़े के बाद युवती ने जहर खाकर जान दी बांदा, (संवाददाता)। बबेरू कोतवाली क्षेत्र के कोरम गांव निवासी सतरुणा (28) पत्नी लालचंद ने मंगलवार की शाम जहरीला पदार्थ खा लिया। कुछ देर के बाद उसकी हालत बिगड़ गई। घरवालों को जानकारी हुई। उसे तत्काल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। वहां इलाज में सुधार न होने पर चिकित्सकों ने उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया। पति ने उसे यहाँ लाकर भर्ती करवाया। वहाँ उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। परिजन शव लेकर घर पहुंच गए। जानकारी होने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया। मृतक के पति ने बताया कि उसकी शादी 10 वर्ष पहले हुई थी। उसके तीन पुत्री और एक पुत्र है। किसी बात को लेकर सतरुणा का सास से विवाद हो गया था। सास अलग खाना बनाने लग गई थी। झर्सी होने से शुभव होकर सतरुणा ने सलफूस की गोलियां गटक लीं, जिससे उसकी मौत हो गई।

नशे में राजमिस्त्री ने फांसी लगा जान दी

बांदा, (संवाददाता)। चिखल कस्बा निवासी रमेश (45) पुत्र गणेश निषाद ने पड़ोसी के निगमिणीधन मकान पर रस्सी से फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली। सुबह जब गणज मालिक ने देखा तो उसका शव पड़े पर लटक रहा था। सूचना पाकर मौके पर पहुंचे थानाध्यक्ष नटेंद्र प्रताप ने शव को पड़े से उतारकर कब्जे में ले लिया। जानकारी मिलते ही परिवार के लोग भी मौके पर पहुंच गए। मृतक के घरवालों ने बताया कि रमेश राजमिस्त्री का काम करता था। वह शराब पीने का आदी था। मंगलवार को शराब के नशे में धुत होकर घर आया और गाली-गलौज करने लगा। मना करने पर वह घर से निकल आया। निगमिणीधन मकान में फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली। मृतक अपने पीछे पत्नी और एक बेटा व दो बेटे छोड़ गया है।

दो किमी रेस प्रतियोगिता का होगा आयोजन

बांदा, (संवाददाता)। मकर संक्राति के मौके पर दो किलोमीटर रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। इसमें 18 वर्ष से अधिक के नवयुवक भाग ले सकते हैं। यह आयोजन जमालपुर में होगा। इसमें अरुणदा व पर एकरविकास दीक्षित और प्रभावी पद पर एकरव सतीश त्रिपाठी, शैलू सिंह परिहार और सभी नवयुवक जमालपुर शामिल रहेंगे। विजिता सभी प्रतिभागियों को उचित सम्मान दिया जाएगा।

ठंड की चपेट में आए युवक की मौत

बांदा, (संवाददाता)। बारिश बंद होने के बाद निचल रही धूप भी गलन को कम नहीं कर पा रही। शीतलहर का प्रकोप लगातार जारी है। सर्दी, जुकाम, बुखार और श्वास के रोगी बढ़ रहे हैं। बिसेंडा थाना क्षेत्र के मिलाथू गांव निवासी सखी प्रसाद (21) पुत्र रमेश बुधवार की सुबह खेत से घर आ रहा था, तभी उसे सर्दी ने अपनी चपेट में ले लिया। उसके सीने में तेज दर्द होने लगा। घरवालों ने अग्रा लयाकर उसका बदन सेंका। हालत में सुधार न होने पर उसे नजदीक के अस्पताल में भर्ती कराया गया, वहां चिकित्सकों ने प्राणिक उपचार के बाद उसे बेहतर उपचार के लिए जिला अस्पताल रेफर कर दिया। वहां उपचार होने से पहले ही उसने दम तोड़ दिया।

मंडलीय ट्रेनर को किया गया सम्मानित

बांदा, (संवाददाता)। डॉ. पीयूष मिश्र मंडलीय मास्टर ट्रेनर (सड़क सुरक्षा) चित्रकूटधाम मंडल द्वारा सड़क सुरक्षा जागरूकता एवं यातायात नियमों के प्रति बेसिक शिक्षा विभाग के उच्च प्राथमिक विद्यालयों के शिक्षकगणों को जागरूक करते हुए उकूट प्रथिधन प्रदान करने हेतु जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी रामपाल सिंह द्वारा बुधवार को उन्हें प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर परिजोजना अधिकारी नीला गुप्ता उपस्थित रहीं।

जगदुरु रामभद्राचार्य महाराज ने शुरू की श्रीराम कथा



चित्रकूट ब्यूरो। तुलसीपीठाधीश्वर पद्म विभूषण जगदुरु रामभद्राचार्य का जन्मोत्सव उनके शिष्यों द्वारा धूम-धाम से मनाया जाता है, लेकिन इस वर्ष कोरोना महामारी के प्रकोप को देखते हुए इस उत्सव को सीमित रखा गया है। जिसके तहत प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष भी बुधवार को कोविड-19 नियमों का पालन करते हुए मुंबई हाईकोर्ट के प्रसिद्ध अधिवक्ता लालजी केवला प्रसाद त्रिपाठी की यजमाना में तुलसी पीठ के मानस हाल में वाल्मीकि रामायण पर आधारित रासय कथा प्रारम्भ हुआ। जगदुरु द्वारा यह कथा आगामी 20 जनवरी तक कही जाएगी। कथा के प्रथम दिन जगदुरु ने शास्त्रीय शैली में अपनी विद्वत्पूर्ण तर्कों के माध्यम से श्रद्धालुओं को रामकथा का रसपान कराया। सर्वप्रथम उन्होंने रामायण के सभी संभावित अर्थों का प्रतिपाद बताया। उसके बाद वर्तमान समय में रामकथा में विद्यमान विवादों को शमित करते हुए उन्होंने श्रीराम को न केवल भगवान बल्कि ब्रह्म के स्वरूप में भी साबित किया। उन्होंने ऐसे विद्वानों पर तार्किक हमला किया जो मानते हैं कि वाल्मीकि ने श्रीराम को महापुरुष के रूप में स्थापित किया है न कि भगवान के रूप में। महर्षि वाल्मीकि के श्लोकों के माध्यम से जगदुरु ने सिद्ध किया कि महर्षि वाल्मीकि ने कथा का प्रारम्भ ही भगवान श्रीराम के स्वरूप के लिए

जनपद न्यायाधीश को अधिवक्ता संघ ने दी भावमीनी विदाई



चित्रकूट ब्यूरो। जिला अधिवक्ता संघ ने बुधवार को संघ भवन कार्यालय में जनपद न्यायाधीश रवींद्र नाथ दुबे का विदाई समारोह का आयोजन किया। स्थानांतरित जिला जज ने कहा कि उनको चित्रकूट में काम करने का सौभाग्य मिला, यह उनके लिए गर्व की बात है। जिला जज ने अधिवक्ताओं के सहयोग को सराहा। कहा कि यहां के अधिवक्ताओं ने उन्हें हमेशा सम्मान दिया तथा न्यायिक प्रक्रिया में भागेदारी निभाई। इस मौके पर अधिवक्ताओं ने उनका माल्यापण किया। हेमराज सिंह, जगत नारायण पांडेय, आदर्श कुमार श्रीवास्तव, अशोक कुमार गुसा आदि ने विचार

सभी को वैक्सिन लगाने के लिए प्रेरित करें अधिकारी

⇒ बैठक कर डीएम ने दिए दिशा-निर्देश

चित्रकूट ब्यूरो। जिलाधिकारी शुभानु कुमार शुक्ल की अध्यक्षता में कोविड-19 की रोकथाम एवं वैक्सिनेशन के सम्बंध में बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक आयोजित की गई। जिलाधिकारी ने बैठक में उपस्थित सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देश दिए कि जो भी वैक्सिन की दूसरी खुराक नहीं लगावाए, वह जल्द ही दूसरी खुराक अवश्य लगावा दें। उन्होंने जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिए कि वह सभी शिक्षकों को निर्देश जारी करें कि जिनको वैक्सिन की दूसरी खुराक नहीं लगी है, वह तुरंत लगावाएं अन्यथा उनका वेतन आहर्ति नहीं किया जाएगा। उन्होंने परियोजना निदेशक से कहा कि 13 जनवरी गुरुवार को सभी विकासखंडों पर वैक्सिनेशन को लेट कर एक बैठक की जाएगी। जिसमें विकासखंड मऊ में 10:30 बजे, रामनगर में 12 बजे, मानिकपुर में 1:30 बजे, पहाड़ी में 3:30 बजे एवं कवीं तहसील सभागार में पांच बजे बैठक की जाएगी। जिसमें सभी संबंधित अधिकारी, कर्मचारी व



नोडल अधिकारी अवश्य प्रतिभाग करें ताकि कोविड-19 वैक्सिनेशन का कार्य शत-प्रतिशत कराया जा सके तथा समीक्षा बैठक में पीडब्लैक भी लिया जा सके। उन्होंने कहा कि प्रत्येक ग्राम पंचायत के लिए लेखपाल व सचिव को जिम्मेदार बनाया जाए। प्रति दो ग्राम पंचायतों के लिए जिला स्तरीय अधिकारी नोडल अधिकारी के रूप में लगाए जाए हैं, जो लक्ष्य के अनुरूप वैक्सिनेशन कार्य को पूर्ण करारें। अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिए कि कोरोना संक्रमण लगातार बढ़ रहा है, इसको देखते हुए स्वास्थ्य विभाग की टीमों को बढ़ाकर लगातार वैक्सिनेशन के कार्यों पर तेजी

लाई जाए। जिला पंचायत राज अधिकारी को निर्देश दिए कि ग्राम प्रधानों तथा सचिवों को निर्देश दे कि वह गांवों की निगरानी समितियों को लगातार सक्रिय रखते हुए बाहर से आने वाले लोगों की जानकारी कर उनकी जांच कराएं तथा संक्रमित पाए जाने पर उसकी जानकारी देकर समुचित व्यवस्था सुनिश्चित कराएं। इसके पूर्व जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट में स्थापित इंटीग्रेटेड कोविड कमांड एंड कंट्रोल रूम सेंटर का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया तथा सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। बैठक में अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व कुंवर बहादुर सिंह, अपर

उपजिलाधिकारी राजबहादुर, परियोजना निदेशक ऋषि मुनि उपाध्याय, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी राजीव रंजन मिश्रा, अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद कवीं रामअचल कुरील, सहायक कोषाधिकारी अवधेश प्रताप सिंह सहित संबंधित अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे। इसके बाद जिलाधिकारी ने वैक्सिनेशन सेंटरों का औचक निरीक्षण कर जायजा लिया। उन्होंने सर्वप्रथम चित्रकूट इंटर कॉलेज कवीं, गंगा प्रसाद जनसेवा इंटर कॉलेज कवीं एवं ज्ञान भारती इंटर कॉलेज कवीं का निरीक्षण किया। इस दौरान जिलाधिकारी ने कहा कि कोरोना की तीसरी लहर को देखते हुए 15 से 18 वर्ष आयुर्ग के छात्र-छात्राओं का वैक्सिनेशन अधिक से अधिक कराएं। उन्होंने यह भी कहा कि क्लास बाइंड वैक्सिनेशन कराया जाए ताकि कोई भी छात्र-छात्रा वैक्सिनेशन से न छूटने पाए। उन्होंने कोविड-19 के बढ़ते संक्रमण को देखते हुए आमजन से अधिक से अधिक वैक्सिनेशन कराने की अपील की।

युवा की सोच बदला लेना नहीं, बल्कि बदलाव लाने की होनी चाहिए: अखिलेश

चित्रकूट ब्यूरो। जौहरपुर गांव के मूल निवासी एच. सी.आई.एस.एफ. मुन्बई में तैनात उपनिरीक्षक अखिलेश सिंह ने बुदेखंड के युवाओं के लिए जारी अपने संदेश में कहा है कि हमारा देश युवाओं का देश है और किसी भी देश का भविष्य उस देश की युवा पीढ़ी पर निर्भर करता है। इसका उदाहरण हम स्वतंत्रता संग्राम में देख चुके हैं। हम कभी भी देश की आजादी की कल्पना भारत सिंह, सुभाष चंद्र बोस, चंद्रशेखर आजाद, खुदिराम बोस, राजगुरु, सुखदेव जैसे लाखों युवा स्वतंत्रता सैनिकों के बिना नहीं कर सकते। एक युवा की सबसे बड़ी ताकत उसकी फैलादी इच्छा शक्ति होती है। देश का युवा जितना जोशीला होगा, उस देश का भविष्य उतना ही तेजी से विकास करेगा। स्वामी विवेकानंद ने भी अपने जोश और विवेक से ही भारत को विश्वगुरु के रूप में पहचाना दिखाई। वह आज भी लाखों युवाओं के प्रेरणा स्रोत



बने हुए हैं। युवा की विशेषता यही है कि उसके काम में भरपूर तेजी, पूर्ति, जोश और ऊर्जा होती है, लेकिन यहां यह कहना बिल्कुल भी गलत नहीं होगा कि युवा उतना ही अनुभवहीन होता है। इस स्थिति में बुजुर्गों के सही मार्गदर्शन से ही युवाओं का सही रास्ते पर प्रयोग किया जाना संभव है, लेकिन वर्तमान परिदृश्य में दोनों वर्गों के बीच काफ़ी दूरियां नजर आती हैं।

हमारी युवा पीढ़ी जिसे अपने बुजुर्गों से, उनके कोशल आदि से सीखने की जरूरत है, उससे दूर होते चले जा रहे हैं। आज का आधुनिकीकरण दोनों वर्गों में एक दीवार बनकर खड़ा नजर आ रहा है। युवा अपना ज्यादा से ज्यादा समय मोबाइल या अन्य बेकार व बेमतलब की चीजों पर दे रहे हैं। इस आधुनिकीकरण का बेहतर प्रयोग देश की तरक्की में भी किया जा सकता है। सोशल मीडिया का प्रयोग सिर्फ मनोरंजन के लिए नहीं होना चाहिए बल्कि इसका प्रयोग सामाजिक हित में किया जाना चाहिए। जिस प्रकार भारत सिंह और सुभाष चंद्र बोस ने समाचार पत्रों और रेडियो के माध्यम से लाखों भारतीयों की चेतना जगाई थी। अतः समाज के हर एक युवा को अपनी जिम्मेदारी समझनी होगी और कोई भी काम व्यक्तित्व लाभ के साथ-साथ सामाजिक और देशहित में भी करना होगा।

श्रीराम और जानकी विवाह की कथा में जयकारों से गूंज उठा पंडाल

चित्रकूट व्यूरो। बिहार पेरतीर के रामेश्वर भोलेनाथ मंदिर में बुधवार को कथावाचक नवलेश दीक्षित ने श्रीराम और जानकी के विवाह की कथा सुनाई। वरमाला पड़ने का प्रसंग सुनते ही पंडाल में भगवान के जयकारे गूंजने लगे। आवायं नवलेश दीक्षित के साथ

महिलाओं ने विवाह गीत गाया। श्रीराम के विवाहोत्सव की खुशी में प्रसाद स्वरूप रित्रियों को श्रंगार की वस्तुएं वितरित की गईं। श्रद्धालुओं ने श्रीराम और सीता के विवाह की आकर्षक झांकी सजाई थी। इसके अलावा कथावाचक ने राम-लक्ष्मण-परशुराम संवाद, राजा दशरथ के पास जनकजी का दूत

भेजने, अयोध्या से बारात के प्रस्थान, बारात के जनकपुर पहुंचने, सीता राम विवाह, अयोध्या लौटने और अयोध्या में आनंद आदि प्रसंगों का संगीतमय गायन किया तो लोग भक्तिभाव में डूब गए। इस मौके पर कथा के आयोजक भोलैराम शुक्ला, श्यामलाल द्विवेदी, रमाकांत मिश्रा आदि मौजूद रहे।

अर्थसैनिक बल ने फ्लेग मार्च कर पर सुरक्षा व्यवस्था का लिया जायजा

महोबा, (संवाददाता)। पुलिस अधीक्षक सुधा सिंह के निर्देशन पर आगामी विधानसभा चुनाव को सफुशल सम्पन्न कराने हेतु की जा रही कार्यवाही एवं पारदर्शी, निष्पक्ष और शांतिपूर्वक चुनाव सम्पन्न कराने के उद्देश्य से निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आदर्श आचार संहिता का पालन शत-प्रतिशत सुनिश्चित कराया जाने के क्रम में प्रभारी निरीक्षक कबर्बई विनोद कुमार के नेतृत्व में थाना कबर्बई क्षेत्र (थाना कबर्बई से प्रारम्भ होकर मकरबई, बांदा तिराह, पहरा, खरका, रिखई आदि क्षेत्रों) में अइसैनिक बलों के साथ फ्लैगमार्च कर चप्पे-चप्पे पर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया गया । इस दौरान संवेदनशील एवं मिश्रित आबादी वाले स्थानों पर लोगों से वार्ता की गयी जिसमें लोगों से शांति व्यवस्था बनाए रखने व आसामाजिक तत्वों के सम्बन्ध में पुलिस को सूचित किये जाने की अपील की तथा ग्रामीणों के बीच में आपसी सौहार्द बनाये रखने के सम्बन्ध में बैठक करके ये सन्देश हर मतदाता को दिये जाने का प्रयास किया गया।



भेजने, अयोध्या से बारात के प्रस्थान, बारात के जनकपुर पहुंचने, सीता राम विवाह, अयोध्या लौटने और अयोध्या में आनंद आदि प्रसंगों का संगीतमय गायन किया तो लोग भक्तिभाव में डूब गए। इस मौके पर कथा के आयोजक भोलैराम शुक्ला, श्यामलाल द्विवेदी, रमाकांत मिश्रा आदि मौजूद रहे।

माघ मेला : महामंडलेश्वर श्रीराम संतोष दास पहुंचे तपस्वी नगर, भव्य स्वागत

विशाल अन्नक्षेत्र शुरू, बसंत पंचमी से शुरू होगी धुना तपस्या



प्रयागराज, (संवाददाता)। राजस्थान के कुशीनगर से अखिल भारतीय श्री पंच तेरह भाई त्यागी खाक चौक वासुदेव घाट अयोध्या के महामंडलेश्वर श्री श्री 1०8 महंत रामसंतोष दास जी महाराज के आगमन पर भव्य स्वागत हुआ। माघ मेला क्षेत्र के महावीर मार्ग पर लगे शिविर में बुधवार को पहुंचने पर

स्वामी गोपाल महाराज के नेतृत्व में उनका भव्य स्वागत हुआ। माघ मेला में जहा संस्थाएं जमीन और सुविधा की मनमानी लूट में लगे हुए हैं और वह मेला कार्यालय चक्र लगाते लगे हैं। वहीं खाक चौक के महावीर मार्ग पर गंगा किनारे बसे अखिल भारतीय श्री पंचभाई तेरह त्यागी खाक चौक तपस्वी नगर में संत-महात्मा और

मेला क्षेत्र में आने वाले लोगों की सुविधा के लिये अन्न क्षेत्र शुरू हो गया है। यह अन्नक्षेत्र माघी पूर्णिमा तक चलेगा। शिविर के संयोजक स्वामी गोपाल महाराज ने बताया कि यह अन्नक्षेत्र गुरुदेव महंत श्रीराम संतोष दास महाराज की कृपा व आशीर्वाद से चल रहा है। उन्होंने बताया कि हम लोग माघ मेले में तपस्वी के लिये आते हैं न कि जमीन और सुविधा के लिये। उन्होंने कहा कि बहुत बड़ा सौभाग्य है कि मानव जन्म मिला है इसका सही उपयोग होना चाहिए। तभी मानव जीवन सफल होगा और इससे मुक्ति मिलेगी। उन्होंने कहा कि यह अन्नक्षेत्र सभी लोगों के लिये है जो दिन- रात चलेगा। शिविर में कोरोना से मुक्ति के लिये और विश्व कल्याण के लिये माघ मेले के दौरान लहन और पूजन होगा। पंचमी से लेकर गंगा दशरहा तक धुना तपस्या होगी।

मंत्री नन्दी ने लोगों के बीच जाकर जानी समस्याएं

चौक और मुद्दीगंज मंडल में मंत्री नन्दी ने किया भ्रमण

प्रयागराज, (संवाददाता)। कैबिनेट मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता नन्दी ने भाजपा के चौक और मुद्दीगंज मंडल क्षेत्र में भ्रमण कर लोगों से व्यक्तिगत मुलाकात की। लोगों की समस्याएं सुनीं और निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। वहीं मंडल पदाधिकारियों के घर जाकर भेंट वार्ता किया। परिजनों ने मंत्री नन्दी का स्वागत एवं अभिनंदन किया। भ्रमण के दौरान लाल कालोनी, मालवीय नगर और अतरसुइया में साफ सफाई और जल निकासी की समस्याएं लोगों ने बताईं, जिसके लिए नगर आयुक्त से वार्ता कर निराकरण के निर्देश दिए। मंत्री नन्दी ने मालवीय नगर में शरद श्रीवास्तव, सती चौरा में राजेश शर्मा, कूंचा राय गंगा प्रसाद में अवनीश श्रीवास्तव, कल्याणी देवी दुर्गा प्रसाद कालोनी में हर्षित कपूर,

महाप्रबन्धक ने उत्कृष्ट कार्यों के लिए पांच कर्मचारियों को दिया संरक्षा पुरस्कार

प्रयागराज, (संवाददाता)। उत्तर मध्य रेलवे महाप्रबन्धक प्रमोद कुमार ने बुधवार को प्रमुख मुख्य संरक्षा अधिकारी मनीष कुमार गुप्ता एवं विभागाध्यक्षों की उपस्थिति में संरक्षा के प्रति किए गए उत्कृष्ट कार्यों के लिए झांसी, आगरा एवं प्रयागराज मण्डलों से चयनित 05 रेल कर्मचारियों को संरक्षा पुरस्कार प्रदान किया। पुरस्कृत कर्मचारियों में लक्ष्मण कौमैन प्रयागराज मण्डल, काशीराम कुशवाहा काटेवाला ओरछा झांसी मण्डल, चन्द्रपाल ट्रेकमैन तथा संजय ट्रेकमैन पवल आगरा मण्डल एवं रंजीत कुमार ट्रेकमैन घाटमपुर झांसी मण्डल हैं। रंजीत कुमार को दिसम्बर के माह के सर्वश्रेष्ठ रेलकर्म के संरक्षा पुरस्कार से पुरस्कृत किया गया है। इन्होंने रेलवे की संरक्षा हेतु सराहनीय कार्य किया है।

अपना प्रदेश

अमर चेतना

कोरोना की तीसरी लहर की दस्तक, पहले की तरह सजग रहना होगा : मंडलायुक्त

महोबा, (संवाददाता)। मण्डलायुक्त चित्रकूटधाम दिनेश कुमार सिंह ने डीएम मनोज कुमार के साथ मंगलवार की देर शाम कलेक्ट्रेट सभागार में कोविड टीकाकरण की स्थिति, ओलावृष्टि में हुए नुकसान, बससहारा लोगों के लिए रैन बसेरा आदि की व्यवस्था, ग्राम निगरानी समितियों के संचालन आदि की गहन समीक्षा की। समीक्षा के दौरान मण्डलायुक्त ने न्याय पंचायत वार नियुक्त किये गए मजिस्ट्रेट्स को निर्देश करते हुए कहा कि कोरोना की तीसरी लहर दस्तक दे चुकी है, हमें पहले की ही तरह सजग होकर इससे निपटना है।दूसरी लहर में महोबा जनपद प्रदेश में सबसे पहले कोरोना मुक्त हुआ था।उन्होंने बताया कि 60 प्लस जिन्हें कोई गंभीर बीमारी है तथा निर्वाचन ड्यूटी में तैनात सभी कार्मिक बूस्टर डोज लेने के लिए

पात्र हैं।उन्होंने कहा कि कोरोना से बचना है तो टीका लेना बहुत जरूरी है। जनपद टीकाकरण में मंडल में सबसे पीछे है और प्रदेश सबसे खराब 1० जनपदों में से है।उन्होंने मजिस्ट्रेट्स को निर्देश करते हुए कहा कि ग्राम निगरानी समितियों को एक्टिवेट कर सभी लोगों का टीकाकरण कराएं तथा कोविड संक्रमण की गहन ट्रेसिंग कराएं।प्रत्येक निगरानी समिति के पास मेडिसिन की किट होनी चाहिए कहीं भी किसी भी व्यक्ति में कोरोना के लक्षण दिखाई दें तो तुरंत दवा उपलब्ध कराएं।

अन्य राज्य या बाहर से आने वाले लोगों को 7 दिन तक होम आइसोलेशन में रखा जाए।उन्होंने जनपद वासियों को सूचित करते हुए कहा कि परेशान होने की कोई आवश्यकता नहीं है।जिला अस्पताल

में ऑक्सीजन, वेंटिलेटर, बीएसएल2 लैब, वाई आदि की पर्याप्त व्यवस्था है। 15 से 18 वर्ष तक के शतप्रतिशत बच्चों का टीकाकरण कराया जाए। उन्होंने कहा कि 31 जनवरी तक शतप्रतिशत लोगों का वैक्सीनेशन करना है, इसलिए टारगेट बनाकर प्रत्येक ग्राम पंचायत को संतुप्त करें।उन्होंने कहा कि स्तनपान कराने वाली महिलाएं टीका ले सकती हैं।मंडलायुक्त ने इस मौके पर कहा कि ओलावृष्टि से किसानों को हुए नुकसान का सही-सही आकलन किया जाए ताकि उन्हें सही से मुआवजा मिल सके।उन्होंने कहा कि प्रत्येक नगर निकाय में रैन बसेरा व अलाव जलाए जाएं तथा कान्वल वितरित किये जायें ताकि गरीब व पत्रकार लोगों को सर्दी में किसी भी प्रकार की परेशानी न हो। डीएम ने बताया कि जिले में

650624 लोगों को फस्ट डोज दिया जाना है।अब तक 530330 लोगों को फस्ट डोज मिला है, लगभग 1 लाख 2० हजार लोग अभी भी शेष है, 6000 लोगों को प्रतिदिन वैक्सिनेट किया जाए तभी 31 जनवरी तक शतप्रतिशत टीकाकरण हो पायेगा। 336716 लोगों को सेकंड डोज मिल गया है,

83316 अभी ओवरड्यू है। जिले में 15 से 18 वर्ष तक के 61436 बच्चों को टीका दिया जाना है, जबकि 12229 बच्चों को टीका लग गया है।शेष को 20 जनवरी तक टीका देने का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 31 जनवरी तक सभी को टीका देने के प्लान पर कार्य किया जा रहा है।

कोविड के प्रथम स्तरीय अस्पताल एल वन की व्यवस्थाओं को एसडीएम ने परखा

महोबा, (संवाददाता)। रैटाम में कोविड के मामले बढ़ने के साथ ही प्रशासनिक अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों को आमजन को बचाने के लिए व्यवस्थाओं को बनाने का काम शुरू कर दिया है। इसी क्रम में बुधवार को उपजिलाधिकारी के परखारी के लेखापाल ट्रेनिंग सेंटर में बने एल वन अस्पताल की व्यवस्थाओं को स्वयं जाकर परखा । वहां पर बिनाली पानी बेड तामा आदि की व्यवस्थाओं को सुदृढ़ बनाने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए और एल वन को संचालित करने वाले स्वास्थ्य कर्मियों से भी मुलाकात कर उनका उत्साह बढ़ाया । हालांकि स्वास्थ्य विभाग अपने फंटेलाइन वॉरियर्स को सुरक्षित रखने के लिए पैसिवज देना शुरू कर चुका है।

वैक्सिनेशन कैम्प का डीएम ने किया औचक निरीक्षण

महोबा, (संवाददाता)। डीएम मनोज कुमार ने सीडीओ डॉ हरिचरन सिंह के साथ शाहवाड़ी में हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर तथा ग्राम कुम्हड़ौरामाग में कोविड वैक्सिनेशन कैम्प का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान डीएम ने सभी गामवासियों से कहा कि सभी लोग अपना टीकाकरण जरूर करवाएं तथा 2 वन की शारीरिक दूरी बनाकर रखी।सभी लोग मास्क का प्रयोग जरूर करें और कोरोना से बचने के लिए पूरी सतर्कता बरतें। जो लोग 15 से 18 वर्ष के बीच के हैं वे अपना वैक्सिनेशन अवश्य करावें है।उन्होंने बताया कि 60 वर्ष से ऊपर के गंभीर बीमारियों से गसित लोगों को बूस्टर डोज लग रही है।उन्होंने हेल्थ एंड विटनेस सेंटर के निरीक्षण में कहा कि सभी डॉक्टर रोस्टर के हिसाब से अपनी ड्यूटी पर तैनात रहे तथा वालों को सही उपचार दें। किसी को कोई दिक्कत ना होने जाए इस मौके पर उन्होंने परिसर का भी जायज लिया तथा चुनाव की स्थिति के बारे में भी पूरखार की।उन्होंने गामवासियों से कहा कि अपना नाम सूची में देखकर आयुष्मान कां जरूर बनवा लें।

सात के विरुद्ध गैंगेस्टर एक्ट की कार्यवाही

चित्रकूट व्यूरो। पुलिस ने सात लोगों पर गैंगेस्टर एक्ट के तहत कार्रवाई की है। प्रभारी निरीक्षक कोतवाली कबी राजीव कुमार सिंह ने रवि मिश्रा उर्फ पुनीत पुत्र रामचंद निवासी कच्ची छावनी, अखिलेद प्रताप उर्फ नितिन कुशील पुत्र रमेश चंद निवासी पुरानी बाजार, रवि केदार पुत्र नवीं माघव निवासी कच्ची छावनी, नरेंद्र पटेल उर्फछेदू पुत्र सुदामा सिंह निवासी घुस मैदान पर 2४3 गैंगेस्टर एक्ट की कार्रवाई की है। इनके अलावा मनोज बिलौल उर्फमनोज द्विवेदी पुत्र संतोष कुमार, सुवर्णा बिलौल उर्फविजय कुमार पुत्र बालकृष्ण उर्फछोट, नीरज मिश्रा पुत्र चंद्रलाल निवासीगण शोभा सिंह का पुत्रवा ए व भी गैंगेस्टर एक्ट की कार्रवाई की है।

मोबाइल से कर सकेंगे आधार सहिता के उल्लंघन की शिकायत

चित्रकूट व्यूरो। एडीएम न्यायिक वरिटा श्रीवास्तव ने कहा है कि आर्ट्स आधार सहिता के उल्लंघन पर कोई भी शिकायत सी विगिल एप के माध्यम से की जा सकती है। एडीएम ने बताया कि चुनाव की तिथियां घोषित होने के बाद जिले में भी आधार सहिता लागू कर दी गई है। इसके अनुपालन के लिए निर्वाचन आयोग ने विगिल एप लांच किया है। आधार सहिता के उल्लंघन के किसी भी मामले को इसके माध्यम से पेटो या वीडियो शेयर करते हुए शिकायत कर सकते हैं।

पुलिस पैरवी से 18 माह के अन्दर दुष्कर्मी आरोपित को मिली 2० वर्ष की सजा, 33 हजार जुर्माना

प्रयागराज, (संवाददाता)। पुलिस की त्वरित पैरवी से जनपद न्यायालय स्पेशल जज पाक्सो एक्ट कोशाम्बी ने बुधवार को 18 माह के अन्दर ही बाह्र वर्षीय से दुष्कर्म मामले के आरोपित को 20वर्ष की सश्रम कारावास एवं 33 हजार रूपया का अर्थदण्ड दिया। बीस वर्ष की सजा पाने वाला आरोपित पुरामुप्ती थाना क्षेत्र के मानिकपुर गांव निवासी आकाश उर्फ शंकर पटेल पुत्र चरन सिंह पटेल है। इसके खिलाफ 12 जुलाई 2020 को पूरामुप्ती थाने में धारा 376(3),504,5०6 आईपीसी व 3/4 पाक्सो एक्ट व 3(2)5 व 3(1)घ एएससी/एसटी एक्ट के तहत दर्ज किया गया था।

पुलिस ने उसे 11 जनवरी 2022 को स्पेशल जज पाक्सो एक्ट जनपद कोशाम्बी के न्यायालय में पेश किया। उक्त आरोपित के खिलाफ पूरामुप्ती पुलिस की प्रभावी पैरवी की वजह से 18 माह के अन्दर त्वरित रिज से प्रस्तुत किये गये साक्ष्यों एवं गवाहों के परीक्षण से आरोपित के

खिलाफ पर्याप्त साक्ष्य पाये जाने पर उक्त धाराओं में न्यायालय ने 20वर्ष सश्रम कारावास व दस हजार क जुर्माना अर्थदण्ड से दण्डित किया। इसी क्रम में अन्य धाराओं पर दण्डित करते हुए आरोपित आकाश उर्फ शंकर पटेल को कुल बीस वर्ष की सश्रम कारावास एवं 33 हजार रूपये के अर्थदण्ड से दण्डित करने

उग्र : यूपी टीईटी की पुनः परीक्षा 23 जनवरी को

प्रयागराज, (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश शिक्षक पात्रता परीक्षा (यूपी टीईटी) 2021 की परीक्षा जनपद स्तर पर निर्धारित परीक्षा केन्द्रों पर 23 जनवरी को दो पालियों में पुनः सन्पादित होगी। यह जानकारी परीक्षा नियामक प्राधिकारी उग्र, प्रयागराज के सचिव अनिल भूषण चतुर्वेदी ने देते हुए बताया है कि परीक्षा में सलग्नित होने वाले अउरर्थी 13 जनवरी के अपराह्न से वेबसाइट ‘यूपीटीएलईटी.जी.ओ.बी.इन’ से अपना प्रवेश पत्र डाउनलोड कर लें। परीक्षा केन्द्र पर प्रवेश के साथ अउरर्थी को पेटो युक्त पहचान पत्र की मूल प्रिटे के साथ लाना अनिवार्य होगा। उक्त परीक्षा 23 जनवरी को प्रथम पाली प्राथमिक स्तर की प्रातः 10 से 12:30 बजे तक तथा द्वितीय पाली उच्च प्राथमिक स्तर भाई से 5 बजे तक सञ्चल होगी। **दारा सिंह चौहान ने कभी पिछड़ों व दलितों की उपेक्षा पर नहीं बोला - नन्दी**
प्रयागराज, (संवाददाता)। दारा सिंह चौहान पूरे पांच साल कैबिनेट का हिस्सा रहे। उन्हें कभी पिछड़ों और दलितों की उपेक्षा एक शब्द बोलते नहीं सुना गया। अचानक चुनाव से ठेका पहले स्वामी प्रसाद का पत्र कोपी-स्टेड करके कोने से टिकट रईस्ट से लेनापत्र लिखवाया गया है, सबको मालूम है। यह बातें कैबिनेट मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता ‘नन्दी’ ने अपने टि्वटर पर लिखा है।

कल्पवास मकर संक्रांति से होगा शुरू पहुंच रहे श्रद्धालु: स्वामी ब्रह्माश्रम

प्रयागराज, (संवाददाता)। माघ मेला में चरखी दादरी आश्रम का ओल्ड जीटी रोड के बांयी तरफ शिविर लगा हुआ है। शिविर के व्यवस्थापक अखिल भारतीय दण्डे सन्यासी फरक के राष्ट्रीय अध्यक्ष

स्वामी ब्रह्माश्रम महाराज ने बताया कि माघ मेला में लगे उनके शिविर में कल्पवास मकर संक्रांति से शुरू हो जाएगा। इसके लिए देश के कोने-कोने से श्रद्धालु परिवार सहित पहुंच रहे हैं।उन्होंने बताया कि मकर संक्रांति से लेकर माघ पूर्णिमा तक उनके शिविर में प्रतिदिन सुबह पांच बजे से चाय जलपान और पूर्राह्न 11 बजे से शाम तक अन्य क्षेत्र चलता रहेगा। उन्होंने बताया कि शिविर में सामाजिक

विषयों को लेकर गोष्ठी सहित अन्य कार्यक्रम होंगे। परिपद के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने बताया कि माघ मास में संगम की रीते पर कल्पवास करते हुए गंगा स्नान और दान करने से अक्षय पूर्ण की प्राप्ति होती है। ऐसे में सभी सनातन धर्मा व लं बी लोगों को चाहिए कि वह माघ मास में गंगा स्नान करते हुए कल्पवास जरूर करें। उन्होंने माघ मेले में आने वाले श्रद्धालुओं से कहा है कि वह लोग बढ़ते कोविड-19 को देखते हुए खुद सुरक्षित रहें और परिवार को भी सुरक्षित रखें। अंत में उन्होंने कहा कि इस थोड़ी सतर्कता से ही सुरक्षा संभव है। कहा कि सभी लोग मास्क लगाते हुए सेनेटाइजर का जरूर प्रयोग करें।

सुरक्षित रहें और परिवार को भी सुरक्षित रखें। अंत में उन्होंने कहा कि इस थोड़ी सतर्कता से ही सुरक्षा संभव है। कहा कि सभी लोग मास्क लगाते हुए सेनेटाइजर का जरूर प्रयोग करें।

एसएफए और अग्रसेन ने जीते मैच

प्रयागराज, (संवाददाता)। अपरेश हलदार स्मृति फुटबाल प्रतियोगिता में इलाहाबाद स्पोर्टिंग फुटबाल अकादमी (एसएफए) और अग्रसेन फुटबाल अकादमी ने अपने-अपने मैच जीत लिये। एंग्लो बंगाली इंटर कालेज मैदान पर बुधवार से शुरू हुई प्रतियोगिता में अंडर 12 आयु वर्ग के मैच में इलाहाबाद स्पोर्टिंग फुटबाल अकादमी (एसएफएर) ने डूंस्री फुटबाल क्लब को 3-० से हराया। बिजेता टीम के लिए प्रिंस सागर ने दो और अयान अहमद ने एक गोल किया। अंडर-11 बच्चे से शाम तक एक के किया। स्रोड्राध्यक्ष रवींद्र मिश्र एवं आनंद मोंनकर विशिष्ट अतिथि रहे। इलाहाबाद स्पोर्टिंग फुटबाल अकादमी के मुख्य प्रशिक्षक शादब ने अतिथियों का स्वागत किया।

अलीगढ़ में आयोजित हुआ पत्रकार समाज कल्याण समिति का महा अधिवेशन

⇒ जल्द लागू होना चाहिए पत्रकार सुरक्षा कानून: अशोक श्रीवास्तव ⇒ पत्रकारों को न्याय दिलाने के लिए अंतिम सांस तक कररूंगा संघर्ष: केपी सिंह ⇒ पत्रकारों के मान सम्मान के लिए संगठन कृत संकल्पित: सूरजभाान बघेल ⇒ पत्रकारों के हक हकूक के लिए आवाज बुलंद करने वाली फतेहपुर की टीम का हुआ मत्स्य स्वागत

फतेहपुर, (संवाददाता)। पत्रकारों के मान सम्मान एवं उनकी सुरक्षा को लेकर लगातार आवाज बुलंद कर रही पत्रकार समाज कल्याण समिति द्वारा पत्रकार सम्मान समारोह का आयोजन अलीगढ़ के नुमाइश मैदान में आयोजित किया गया, जिसमें प्रदेश के कोने-कोने समेत देश के विभिन्न इलाकों से पहुंचे पत्रकारों ने एक स्वर से पत्रकारों के मान-सम्मान एवं सुरक्षा का मुद्दा उठाते हुए पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की सरकार से पुरजोर मांग की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रहे कार्यदर्शन के वरिष्ठ पत्रकार अशोक श्रीवास्तव ने पत्रकार सुरक्षा कानून को जायज ठहराते हुए कहा कि यह कानून जल्द से जल्द पूरे देश में लागू होना चाहिए, क्योंकि शोषित, वंचित एवं पीड़ित समाज की आवाज शासन-प्रशासन तक पहुंचाने वाला कलमकार स्वयं ही आर्थिक तंगी की मार झेलने को विवश है। उन्होंने कहा



सम्मान समारोह में हिस्सा लेते जनपद के पत्रकार

कि पत्रकार सुरक्षा कानून को लेकर सरकार को सख्त रवैया बनाना चाहिए और इस पर जल्द से जल्द ठोस कदम उठाते हुए इसे कानून का रूप दिया जाना चाहिए। श्री श्रीवास्तव ने कहा कि प्रायः देखा जा रहा है कि शासन-प्रशासन की गलत नीतियों के खिलाफ लिखने वाले पत्रकारों के खिलाफ आए दिन भूकदमे लिखे जाते हैं। इतना ही नहीं भू-माफियाओं, नशीले पदार्थों व अवैध कारोबार करने वाले लोगों के खिलाफ जब कलमकार अपनी लेखनी का प्रयोग करता है तो उसे तरह-तरह से

प्रताड़ित करने का प्रयास चालू हो जाता है। उन्होंने कहा कि सत्य के मार्ग पर चलने वाले कई पत्रकारों को तो अपनी जान तक गंवानी पड़ी है। कार्यक्रम में बतौर विशिष्ट अतिथि शामिल हुए सूप्रीम कोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता के.पी सिंह ने कहा कि पत्रकारों के मान सम्मान व सुरक्षा को लेकर हमेशा से आवाज उठाते रहे हैं। उन्होंने पत्रकार समाज कल्याण समिति के वैनर तले आयोजित हुए महाधिवेशन की सराहना करते हुए कहा कि जब-जब पत्रकारों को कानून से जुड़ी समस्याओं का सामना करना पड़ेगा

तो इसके लिए वह हर समय तत्परता के साथ खड़े रहेंगे और उन्हें न्याय दिलाने का काम करेंगे। पीएसकेएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष सूरजभाान बघेल ने वरिष्ठ अधिवक्ता के.पी सिंह को संगठन का संरक्षक भी घोषित किया। पत्रकार समाज कल्याण समिति के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री बघेल ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कहा कि पत्रकारों के मान सम्मान व सुरक्षा को लेकर संगठन आवाज बुलंद करता आ रहा है और इसी प्रकार से आगे भी आवाज बुलंद करने का काम करेगा। उन्होंने कहा कि पत्रकारों के मान एवं सम्मान के साथ खिलवाड़ करने वालों को सबक सिखाने का काम किया जाएगा इसमें किसी भी प्रकार का जरा सा भी लचर रवैया अखित्यार नहीं किया जाएगा। प्रदेश प्रभारी देवेन्द्र मिश्रा ने भी पत्रकार सुरक्षा कानून समेत अन्य मुद्दों पर विस्तार से अपनी बात रखी। अधिवेशन के दौरान पत्रकारों के हक

एवं हकूक के लिए आवाज बुलंद करने वाली फतेहपुर की टीम को सम्मानित किया। सम्मान पाने वालों में प्रमुख रूप से पत्रकार समाज कल्याण समिति के प्रयागराज मंडल अध्यक्ष मेराजुद्दीन, फतेहपुर जिलाध्यक्ष विकास त्रिवेदी राहुल, उपाध्यक्ष रवि कश्यप, जिला सचिव आशुतोष श्रीवास्तव, सदस्य मोहम्मद अशफक शमिल रहे। कार्यक्रम के

दौरान लखनऊ, अलीगढ़, मथुरा, अयोध्या, सहारनपुर, बिजनौर, कानपुर, हमीरपुर, श्रावस्ती, कुशीनगर, रायबरेली, उज्जव, गोंड, बाराबंकी समेत अन्य जनपदों की टीमों का भी सम्मान किया गया। अधिवेशन में उत्तर प्रदेश के अलावा दिल्ली, हरियाणा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, बिहार प्रांतों के भी पत्रकारों ने शिरकत की।

तमंचा-कारतूसों के साथ दो गिरफ्तार

फतेहपुर, (संवाददाता)। जिले के दो अलग-अलग थाना क्षेत्रों की पुलिस ने तमंचा व कारतूसों के साथ दो युवकों को गिरफ्तार कर लिया। गिनके खिलाफआदर्श एक्ट के तहत कार्रवाई करते हुए न्यायालय गेज दिया। जानकारी के अनुसार किशनपुर थाने के उपनिरीक्षक प्रताप कटियाए हमाशही सिपाहियों के साथ क्षेत्र में गश्त कर रहे थे। तभी गौदौर प्रताप के समीप खिलाई वारदात को अंजाम देने के इरादे से खड़े एहल पुत्र स्व. चंद्रदान निवासी ग्राम कसलीथीय पुरवा थाना मरका गिला बांदर के एक तमंचा व दो कारतूस के साथ हिस्सा में ले लिया। इसी तहश सदर कोतवाली के उपनिरीक्षक प्रमुनाथ यादव ने दामीम खान पुत्र निसार खान निवासी पहाड़ीपुर मण्डे सनगाण को एक तमंचा व कारतूस के साथ गिरफ्तार किया है। दोनों अभियुक्तों के खिलाफआर्म्स एक्ट के तहत कार्रवाई की गई।